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Řada Čechů se i letos o prázdninách vydala na dovolenou na Apeninský 
poloostrov – a přestože čas letních prázdnin je již dávno minulostí, na 
začátku října budete mít v Brně opět možnost okusit alespoň na chvíli 
atmosféru slunné a pohodové Itálie. Ve dnech 6.–9. října se v jihomo-
ravské metropoli totiž uskuteční již čtvrtý ročník fi lmového festivalu pod 
názvem Dny italského fi lmu! 

„Od samého začátku se snažíme návštěvníkům přinést během „krát-
kých“ čtyř dní rychlý, ale kvalitní historický exkurz do italské kinemato-
grafi e. Myslím, že si v něm každý nakonec vybere fi lm podle jeho vkusu, 
protože mezi fi lmy vždy najdete komedii, historické drama, horor, akční 
fi lmy a samozřejmě nechybí ani trocha romantiky. Spolu s festivalem 
chceme Brňanům ukázat kus italské kultury, takže nechybí ani program 
věnovaný italské gastronomii, hudbě, tanci i cestování,“ říká Marzia Fia-
lová, ředitelka festivalu a dodává, že novinkou v letošním roce bude i vzdě-
lávací blok pro školy věnovaný jednomu mezníku v historii Itálie – a to 
sjednocení země v roce 1861.  (pokračování na str. 7)

Dny i ta lského f i lmu opět v Brně! 
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Čenda našel supertalentPálenka teče proudemPětikorunu trefí na 150 metrů
Letošní rekordní úroda ovoce naznačuje, že o pálenky nebude žádná 
nouze. A pálenice hlásí – jedeme na plný výkon!

Policejní odstřelovači z jihomoravské zásahovky patří k české špičce. 
Poodhalili jsme tajemství jejich práce!

Mimořádný úspěch sklidila soutěž Rodinných pasů – Čenda hledá 
supertalent. Jeho vítězka si dokonce zazpívala s Anetou Langerovou.
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Na kurtu bojujiNa kurtu bojuji
o každý míčo každý míč

Rozhovor s brněnskou tenisovou rodačkou Rozhovor s brněnskou tenisovou rodačkou 
Lucií Šafářovou čtěte na straně 8Lucií Šafářovou čtěte na straně 8
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!!! Soutěž !!!
se společností

o 4 permanentky
Otázka:

Kolik zaplatíte v říjnu za 10-vstupové 
permanentky ve Fitness Blue Gym®?

Správnou odpověď naleznete uvnitř tohoto 
vydání. Odpovědi zasílejte na mailovou adresu: 
soutez@listyjm.cz s heslem Blue Gym do 30. 9.

Blue Gym®

Hejtman Hašek dojednal s politiky příslib 
podpory Grand Prix v příštích letech

Koulení kola – padne rekord?Koulení kola – padne rekord?

Přímo na motocyklové Velké ceně 
v Brně se 14. srpna na podnět jihomo-
ravského hejtmana Michala Haška do-
hodli politici na podpoře šampionátu 
i v příštích letech. Jednání se kromě ji-
homoravského hejtmana zúčastnili za 
město Brno primátor Roman Onderka, 
za vládu ministři dopravy a školství Pa-
vel Dobeš a Josef Dobeš a za brněnský 
automotodrom Karel Abraham. 

„Jsem velmi rád, že se v průběhu 
závodu podařilo dát dohromady se-

stavu, která učinila dohodu, jež se týká 
spolufinancování příštích ročníků Vel-
ké ceny motocyklů z veřejných zdro-
jů,“ řekl Michal Hašek. Ocenil také, že 
do Brna ministři dopravy a školství 
dorazili a společně s komunálními po-
litiky našli řešení pro příští roky. „Za 
Jihomoravský kraj mohu říci, že pro 
příští rok a další dvě následující léta 
navrhnu podporu deseti milionů ko-
run, které poputují na úhradu zalisto-
vacího poplatku,“ řekl Hašek.

Jihomoravský hejtman zároveň vzká-
zal členům vlády a ministru financí 
Miroslavu Kalouskovi, kteří odmítli 
závody podpořit penězi, že brněnská 
Grand Prix není Matějská pouť, ale 
největší sportovní akce na území Čes-
ké republiky. „Kdyby stál tento okruh 
deset kilometrů za Prahou, tak by-
chom se nebavili o tom, jestli dá vůbec 
pan Kalousek dotaci, ale jaká bude její 
výše,“ poznamenal hejtman.

Finanční dotace Velké ceně České 
republiky do příštích let nakonec 
v Brně v neděli slíbila ministerstva 
školství a dopravy, obě vedená poli-
tiky Věcí veřejných. „Ministerstvo 
školství na tento podnik přispívalo 
i v minulých letech. Jde o podnik, kte-
rý je znám v celé republice. Podle ně-
kterých odhadů dokáže každoročně 
vygenerovat ekonomický přínos ve 
výši dvou set milionů korun. Myslím 
si tedy, že jeho podpora je více než 
vhodná,“ řekl ministr Josef Dobeš. 

„Motorky do Brna patří a Velká 
cena musí pokračovat. Kdyby mo-
torky zmizely, těžko bychom je do-
stávali zpátky,“ doplnil ministr do-
pravy Pavel Dobeš. (red) 

Legenda o brněnském kole opět ožije! 
Podle pověsti se roku 1636 vsadil led-
nický kolář Jiří Birk, že za jediný den 
porazí strom, vyrobí z něj kolo a ještě 
je dokutálí z Lednice do Brna. Po trase 
dlouhé téměř šedesát sedm kilometrů 
se 1. října v jeho stopách vydá 36 tří-
členných týmů s jediným úkolem – 
urazit s kolem trasu za co nejkratší čas. 
„Akce bude probíhat pod dozorem roz-
hodčích agentury Dobrý den. Nejlepší 
trojice bude zapsána do České data-
banky rekordů, pokud se jí podaří pře-
konat neuvěřitelný vítězný čas loňské-
ho ročníku závodu – 4 hodiny, 6 minut 
a 11 vteřin,“ říká Igor Forgáč, jeden 
z organizátorů.  (více na str. 4)Fo
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Hejtman Jihomoravského kraje Mi-
chal Hašek 10. srpna přijal zástupce 
společnosti Lufthansa a zahájil jed-
nání o možnostech nového letecké-
ho spojení Brna včetně prezentace 
Letiště Brno, a.s.

„Začala úvodní jednání Jihomo-
ravského kraje a Statutárního měs-
ta Brna s leteckou společností Luf-
thansa o její možné participaci na 
leteckém spojení našeho regionu. 
Nynější mise Lufthansy je testova-
cí a rozhodně nepadne žádné de-
finitivní rozhodnutí. Angažuji se 
osobně jako hejtman, protože mám 
zájem na kvalitním leteckém spo-
jení Moravy. Jsme atraktivní regi-
on pro investory, vědce i turisty. 
Zasloužíme si korektní přístup, 
který od Lufthansy na rozdíl od 

ČSA očekávám,“ řekl k průběhu 
jednání hejtman Hašek. 

„Informoval jsem zástupce spo-
lečnosti Lufthansa o našem regio-
nu, o jeho rozvojových možnos-
tech, o jeho potenciálu, který má 
jak v oblasti byznysu, vysokého 
školství nebo turistiky a cestovníhu 
ruchu. Dále jsem hovořil o možnos-
tech rozvoje lázeňství, probrali 
jsme dopravní infrastrukturu. 
Předseda představenstva Letiště 
Brno a.s. Jiří Filip zástupce společ-
nosti Lufthansa informoval o zá-
kladních datech brněnského letiš-
tě, které vlastní Jihomoravský 
kraj,“ vyjmenoval některá z témat 
úvodního setkání hejtman.

„Věřím, že společnost Lufthansa 
zde získala zajímavé a nové infor-

mace, které povedou k myšlenkám 
o spolupráci společnosti s brněn-
ským letištěm, resp. k tomu, aby se 
Lufthansa podílela na přímém letec-
kém spojení Brna s další destinací. 
Hovořili jsme také o současném po-
stoji českého národního leteckého 
dopravce a z pozice předsedy Aso-
ciace krajů prohlašuji, že český ná-
rodní dopravce preferuje jenom 
pražské letiště na úkor dalších regi-
onálních letišť. Myslím si, že je to 
špatná a krátkozraká politika,“ uve-
dl Hašek a zdůraznil, že jižní Morava 

má zájem být i nadále dobře dostup-
nou destinací a brněnské letiště 
k tomu je ideální branou.

Během následného kulatého sto-
lu přiblížili zástupci krajského úřa-
du strategický profil Jihomoravské-
ho kraje, představitelé společnosti 
Lufthansa byli také seznámeni 
s komparativní studií globální do-
stupnosti města Brna. Následovaly 
prezentace jednotlivých význam-
ných hospodářských a vědeckový-
zkumných projektů v Brně na jižní 
Moravě. (red)

Ve Vavřinci v okrese Blansko byla v so-
botu 20. srpna předána ocenění deva-
tenácti obcím, které se zúčastnily letoš-
ního krajského kola soutěže Vesnice 
roku. Celkovým vítězem se stala a zla-
tou stuhu z rukou předsedy finančního 
výboru zastupitelstva Zdeňka Dufka 
obdržela právě obec Vavřinec, která 
bude reprezentovat Jihomoravský kraj 
i v celostátním finále.

„Velmi mne zaujalo, že obec Vavři-
nec je tvořena čtyřmi částmi, které 
byly sloučeny v roce 1960, a že tyto 
části dokáží navzájem velmi dobře 
spolupracovat,“ uvedl Dufek při 
slavnostním ceremoniálu.

„Členové komise kladně hodno-
tili vyvážený rozvoj všech místních 
částí, hodně zabodoval společen-
ský život, určitě krásná příroda 

i to, že provozujeme rozhlednu, 
která zde přispívá pro rozvoj tu-
ristického ruchu v regionu,“ shr-
nuje některé důvody, které přispě-
ly k vítězství v soutěži, starosta 
obce Miloslav Novotný. Podle No-
votného se také daří obci obno-
vovat stávající infrastrukturu či 
sakrální stavby. „Právě děláme 
projekt, kdy spravujeme kapličky, 
boží muka či kříže. Generace, kte-
ré jsou v současnosti ve vedení 
obce, se musí starat o to, co nám 
naši předci zanechali. Z toho mám 
dobrý pocit,“ doplnil starosta 
Vavřince.  

Modrou stuhu za společenský ži-
vot udělila hodnotící komise obci 
Rudka (okres Brno-venkov). Bílou 
stuhu za činnost mládeže získala 
obec Strachotín (okres Břeclav). 
Zelenou stuhu za péči o zeleň a ži-
votní prostředí obdržela obec Hna-
nice (okres Znojmo). Oranžovou 
stuhu za spo lupráci obce a země-

dělského subjektu získala obec 
Hýsly (okres Hodonín).
Oceněné obce také získají finanční 
podporu – Rada Jihomoravského 
kraje doporučila 29. srpna krajskému 
zastupitelstvu poskytnutí peněžitého 
daru ve výši 200 000 korun obci 
Vavřinec, která se stala vítězem kraj-
ského kola soutěže, a poskytnutí daru 
ve výši 150 000 korun obci Hýsly, kte-
rá získala v rámci této soutěže oceně-
ní Oranžová stuha a Cenu naděje pro 
živý venkov. Krajští radní současně 
rozhodli o poskytnutí peněžitých 
darů v celkové výši 750 000 korun 
dalším obcím oceněným v rámci kraj-
ského kola soutěže.

Vítěz krajského kola soutěže 
postupuje do celostátního kola, 
kde se může stát Vesnicí roku Čes-
ké republiky, což se v minulosti 
podařilo pěti obcím Jihomorav-
ského kraje. Záštitu nad krajským 
kolem soutěže převzal hejtman 
Michal Hašek.  (red, tof)

U kaple sv. Antonína v Blatnici pod 
Sv. Antonínkem se 28. srpna konala 
tradiční pouť a děkovná mše za úrodu, 
kterou celebroval arcibiskup Jan 
Graubner. Pouti se zúčastnily tisíce 
poutníků, mezi nimiž nechyběl ani 
jihomoravský hejtman Michal Hašek,  
a v letošním roce ji provázelo i odha-
lení pamětní desky na počest význam-
ného malíře Slovácka Jožky Uprky.

Odhalení pamětní desky naváza-
lo na tradiční dožínkovou poutní 
bohoslužbu. Hejtman Hašek vyzdvi-
hl symboličnost umístění desky, pro-

tože právě obraz Pouť u svatého 
Antonínka proslavil tohoto význam-
ného malíře Slovácka ve světě.

Autorem pamětní desky je akade-
mický sochař Otmar Oliva z Velehra-
du. Bronzová deska zdobená řadou 
typických slováckých motivů zachy-
cuje podobu Uprkova podpisu, text 
připomíná vděčnost poutníků i ce-
lého regionu tomuto malíři, který 
se narodil před 150 lety. Desku při 
slavnosti požehnal moravský met-
ropolita, olomoucký arcibiskup Jan 
Graubner. (red)

Vážení Jihomoravané,
prázdniny před několika dny skon-
čily a začal nový školní rok. Zazna-
menali jsme některé úspěchy, ale 
čekají nás i nemilé škrty. K těm 
pozitivní krokům patří zahájení 
jednání se společností Lufthansa 
o možnostech nového leteckého 
spojení Brna. Jde o misi testovací 
a zatím nepadlo žádné definitivní 
rozhodnutí. Vzhledem k tomu, že 
náš region je atraktivním pro inves-
tory, turisty, ale dochází i k rozvíje-
ní vědecké činnosti, inicioval jsem 
jednání s Lufthansou, která budou 
i dále pokračovat. 
U příležitosti Velké ceny ČR se po-
dařilo letos dohodnout s ministrem 
školství a ministrem dopravy pod-
poru jednoho z nejvýznamnějších 
sportovních podniků na území Čes-
ké republiky. Velká cena prezentu-
je nejen Jihomoravský kraj, ale je 
důstojnou sportovní událostí, kterou 
vnímá celý svět. 
Jsou však i věci, které nás trápí. 
Bohužel zřejmě soudní dohru bude 
mít spor s vládou o právní závaznost 
memoranda týkajícího se dotací pro 
kraje na financování regionální že-
lezniční dopravy. Podle Nečasovy 
vlády není dokument právně závazný 
a je tedy možné objem dotací sní-
žit. S tím kraje rozhodně nesouhlasí. 
Memorandum, které s kraji uzavřela 
předchozí vláda Jana Fischera, kra-
jům zaručuje po dobu deseti let roč-
ní dotace 2,6 miliardy. Tuto částku 

chce ministr Kalousek ročně snížit 
o 600 milionů Kč. V případě tohoto 
snížení bude ohrožena zhruba čtvr-
tina všech regionálních železničních 
spojů. Snížení objednávky, ke které-
mu budou v takovém případě muset 
kraje přistoupit, negativně postihne 
financování Českých drah i Správu 
železniční dopravní cesty. Chci Vás 
ubezpečit, že Asociace krajů i já 
osobně uděláme vše pro to, aby se 
takovýto černý scénář nenaplnil. 
Jistě nejcitlivějším tématem, které 
řeší vedení Jihomoravského kraje je 
školství. Vám se dostávají listy Jižní 
Moravy do rukou jen několik dnů 
před zásadním rozhodnutím krajské-
ho zastupitelstva o další budoucnosti 
středního školství na jižní Moravě. 
Vedení Jihomoravského kraje se 
tomuto tématu věnovalo s velkou 
zodpovědností.
Původní návrh optimalizace ze za-
čátku prázdnin doznal na základě 
připomínek vedení škol, školských 
odborů či obecních samospráv 
změnu. Optimalizací se Rada JMK 
podle mého rozhodnutí zabývala 
několikrát. Osobně jsem debatoval 
se všemi politickými kluby krajského 
zastupitelstva a navštívil jsem řadu 
škol, kterých se optimalizace týká. 
O finální podobě optimalizace bude 
hlasovat krajské zastupitelstvo na 
svém zasedání 22. září. Uvědomuji 
si, že nejde o krok populární, ale 
o výraz odpovědnosti do budoucna, 
který podpoří kvalitu středoškolské-
ho vzdělávání a oborovou pestrost 
nabídky vzdělávání v Jihomorav-
ském kraji. Hlavními argumenty pro 
změny v systému krajských střed-
ních škol jsou jednak demografický 
vývoj populace žáků a studentů 
v JMK a také významná finanční 
zátěž krajského rozpočtu, který by 
byl při ponechání nynější struktury 
středních škol nucen převzít od státu 
část tzv. přímých nákladů na vzdělá-
vání v částce od 187 mil. Kč v roce 
2012 až po násobek této sumy bě-
hem následujících čtyř let.

Slovo úvodem

Jihomoravský kraj čeká mnoho úkolů

JUDr. Michal Hašek
hejtman Jihomoravského kraje

Zdravotnická záchranná služba JMK přesídlí do nové budovy

Jižní Morava si zaslouží kvalitní letecké spojení se světem

Vesnice roku Vavřinec obdržela zlatou stuhu

Malíř Uprka má pamětní desku 
na Svatém Antonínku ZEMĚ ŽIVITELKA JIŽ POOSMATŘICÁTÉ – Michal Hašek, předseda Asociace krajů ČR, přivítal 25. srpna na 

Zemi živitelce v Českých Budějovicích spolu s dvanáctiletou Nikol Vítoslavskou z obce Troubky prezidenta 
Václava Klause ošatkou moravských svatebních koláčků plněných mákem. Kroj, který má Nikol na sobě, vyší-
vala její babička Jarmila Vítoslavská. V době povodní opravovala všechny kroje z vytopených rodin v Troubkách. 
Vyšití a zkompletování jednoho ženského kroje trvá jeden a půl roku, mužského kroje 3–4 měsíce. (red)

Výstavbu nové budovy zdravotnické 
záchranné služby schválila 29. srp-
na Rada Jihomoravského kraje. 
V areálu brněnské fakultní nemoc-
nice v Bohunicích vznikne nové zá-
zemí pro jihomoravské záchraná-
ře – kraj tam začátkem příštího roku 
začne stavět novou centrálu včetně 
výjezdového stanoviště.

Jak uvedl hejtman Michal Hašek, 
celkové náklady budou činit 
150 milionů korun – část zaplatí 
kraj ze svého rozpočtu, část díky 
evropské dotaci. Záchranáři dnes 
mají svou centrálu a hlavní výjez-
dové stanoviště na náměstí 28. říj-
na v centru Brna. Sanitky tam 
z průjezdu vyjíždějí rovnou na čtyř-
proudou silnici, navíc nedaleko 
světelně řízené křižovatky, kde 

auta stávají v kolonách. Až se zá-
chranáři přestěhují do nového, 
kraj prodá jejich současné budovy 
na náměstí 28. října i ve Staňkově 
ulici. Podle radního Oldřicha Ryša-
vého se tak zčásti vrátí peníze vy-
naložené na stavbu.

Jihomoravský kraj jako zřizovatel 
investuje do záchranné služby pra-
videlně – letos zaplatil nákup deví-
ti nových sanitek. Příští rok počítá 
s modernizací vybavení pro záchra-
náře, takže informace o zásazích 
včetně mapových podkladů by měli 
sdílet s hasiči i policií. Všem by to 
mělo usnadnit jejich práci. Hejtman 
Hašek se dotknul i financování zá-
chranných služeb v krajích. Zdra-
votní pojištění jejich provoz kryje 
asi z jedné třetiny, zbývající peníze 

platí kraje. Chce prosadit u ministra 
zdravotnictví Leoše Hegra , aby se 
příští rok podíl změnil alespoň na 
50 na 50.

Krajská rada také vyzvala minis-
tra zdravotnictví Leoše Hegera, 
aby při tvorbě úhradové vyhlášky 
pro rok 2012 odstranil diskrimina-
ci regionálních nemocnic a zohled-
nil negativní dopady úhradových 
vyhlášek a v letech 2009–2011 
a také zvýšení DPH, které negativ-
ně zatíží hospodaření krajských 
nemocnic.

Jeden milion pro soubor Ondráš
Radní také doporučili krajskému 
zastupitelstvu schválit poskytnutí 
finančního daru ve výši jednoho 
milionu korun ministerstvu obrany 
na nákup hudebních nástrojů, zvu-
kové a osvětlovací aparatury a po-
řízení krojů pro Vojenský umělecký 
soubor Ondráš.

„Soubor Ondráš zůstal součástí 
ministerstva obrany a také zde 
došlo k poměrně významným škr-
tům. Slíbili jsme při jeho záchra-
ně, že také my se budeme starat 
o částečné financování souboru, 
takže Jihomoravský kraj se posta-
rá o vybavení Ondráše darem ve 
výši jednoho milionu korun, kte-
rý bude 22. září schvalovat kraj-
ské zastupitelstvo,“ uvedl hejtman 
Michal Hašek.

VUS Ondráš ve spolupráci s Orlem 
Valtice mimo jiné realizuje význam-
ný projekt na podporu veteránů 
z druhé světové války, kde se před-
staví také malé taneční formy 
a uskuteční se i dětské výchovné 
koncerty a to ve vybraných obcích 
a městech jižní Moravy. 

Podpora odborného školství 
a technických povolání
Krajská rada schválila i smlouvu 
o spolupráci na podporu odborné-
ho školství a technických povolání. 
Smlouva je uzavřená mezi Jihomo-
ravským krajem, Sdružením auto-
mobilového průmyslu, Úřadem prá-
ce České republiky – krajskou 
pobočkou v Brně a Vzdělávací agen-
turou Kroměříž.

„Cílem spolupráce je zejména 
spolupráce středních a vyšších od-
borných škol s průmyslovými od-
větvími zastoupenými Svazem prů-
myslu a jeho zaměstnavatelskými 
svazy, Asociací krajů ČR a zřizova-
teli středních odborných škol. Jde 
zejména o efektivní podporu nábo-
ru patnáctiletých žáků základních 
škol do prvních ročníků vybraných 
oborů vzdělání středních škol a ce-
loživotní vzdělávání pedagogů od-
borných předmětů a praktického 
vyučování ve spolupráci s odborní-
ky průmyslových firem,“ doplnil 
hejtman Hašek. (red)
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Žebětínští hasiči získali od Jiho-
moravského kraje hasičské vozi-
dlo T 815 CAS v hodnotě téměř půl 

milionu korun, kterou mělo pů-
vodně od kraje pronajaté letiště 
v Brně-Tuřanech. Darovací smlou-

vu podepsal 10. srpna hejtman 
Michal Hašek spolu se starostou 
městské části Brno-Žebětín Vítem 
Beranem.  

„Jako šéf integrovaného záchran-
ného systému jsem vždy pyšný, když 
mohu přinést nějakou dobrou zprá-
vu. Jihomoravský kraj se snaží při-
spívat dobrovolným hasičům – od 
roku 2009 to činí každoročně 35 mi-
lionů korun, což je nejvíce v České 
republice. Profesionální a také dob-
rovolní hasiči totiž nasazují vlastní 
zdraví a mnohdy i životy, aby ochrá-
nili ostatní. I v této těžké době se 
mohou hasiči, ale také i policie na 
Jihomoravský kraj spolehnout – a to 
na rozdíl od současné vlády, která 
peníze bezpečnostním sborům 
bere,“ uvedl při předávání vozidla 
hejtman Michal Hašek. 

Starosta Žebětína Vít Beran podě-
koval jménem městské části hejtma-
novi za hasičské vozidlo, kterým 
bude disponovat místní hasičská zá-
sahová jednotka. „Věřím, že vůz 
bude úspěšně sloužit nejen ku pro-
spěchu městské části, ale celého 
Brna,“ řekl starosta Beran.

Darovací smlouvu schválilo kraj-
ské zastupitelstvo na svém červno-
vém zasedání na základě žádosti 
městské části Brno-Žebětín o převod 
nepotřebného majetku Jihomorav-
ského kraje, pronajatého společnos-
ti LETIŠTĚ BRNO a.s.. Letiště Brno 
má od letošního ledna novou letišt-
ní cisternovou automobilovou stří-
kačku (CAS) v hodnotě 12 milionů 
korun, jejíž pořízení bylo součástí 
projektu Doplnění infrastruktury 
letiště Brno-Tuřany, spolufinanco-
vaného z Regionálního operačního 
programu Jihovýchod. (red)

Všechny veřejné zakázky krajských 
příspěvkových organizací na jed-
nom místě – přehledně, jednoduše, 
bez možnosti manipulace. I takový 
je cíl protikorupčního webu, který 
nově spustil Jihomoravský kraj. Po 
řadě předchozích opatření, jakými 
byla například zavedení protiko-
rupční linky či centrálních nákupů, 
tak přichází s další novinkou v boji 
proti korupci. Více prozradil Zdeněk 
Dufek, předseda Finančního výboru 
Zastupitelstva JMK.  

 Proč je korupce podle vás tak 
nebezpečným společenským je-
vem? 

Kvůli korupci dochází k plýtvání 
s veřejnými zdroji, deformaci zdra-
vého soutěžního podnikatelského 
prostředí a k narušování důvěry ob-
čanů v právní stát. Boj proti korupci 
patří k jasným prioritám vedení kra-
je od voleb v roce 2008. Na začátku 
byly provedeny protikorupční audi-
ty a z nich vyplynula řada poznatků. 
Jednotlivá opatření se postupně re-
alizují. Zatímco jiní o boji s korupcí 
pouze mluví, Jihomoravský kraj pro-
ti ní účelně postupuje.

 Můžete uvést konkrétní reali-
zovaná opatření?

Například došlo ke zprůhlednění 
postupu při prodejích významněj-
ších nemovitostí. Zákon předepisu-
je pouze uveřejnění na úřední desce. 
Kraj při každém prodeji nad jeden 
milion korun označuje nemovitost 
zřetelně plachtou s nápisem „na pro-
dej“, nemovitost inzerujeme v regi-
onálním tisku a na realitním serve-
ru. Dále informujeme radnici v obci, 
kde se nemovitost nachází. Zájemci 
musí předkládat nabídky s ověře-
ným podpisem a musí skládat peně-
žité kauce. Tím se zamezilo tomu, 
že se o prodeji skoro nikdo nedozví, 
a dále se omezilo spekulativní po-
dávání více nabídek a postupné od-
stupování prvních uchazečů.

 Více než rok funguje také spo-
lečnost CEJIZA – tedy Centrální 
Jihomoravský zadavatel, jejímž 
cílem je zastřešení centrálního 
nákupu vybraného zboží a slu-
žeb pro organizace zřízené Jiho-
moravským krajem, například 
nemocnice. Jak se osvědčila?  

Zavedení centrálních nákupů pro-
střednictvím společnosti CEJIZA, 
s.r.o., je dalším jasným důkazem, že 
to s potíráním korupce myslíme váž-
ně. Před jejím založením si každou 
zakázku zadávaly nemocnice samy. 
Většina zakázek na nákup byla pod 
limitem 2 mil. Kč, takže se na zadáva-
cí řízení nevztahoval zákon o zadává-
ní veřejných zakázek. Zakázky byly 
buď pouze uveřejňovány na vlastních 
webových stránkách nemocnic nebo 
vůbec. Poptával se vymezený okruh 
subjektů, zadávací dokumentaci tvo-
řil referent nákupu a schvaloval ředi-
tel. Výběrovou komisi  tvořili interní 

pracovníci organizace a otevírání 
obálek bylo neveřejné. 

Po zavedení centrálních nákupů 
zadávací dokumentaci schvalují 
všechny dotčené nemocnice a do-
tčený odbor krajského úřadu. I úpl-
ný laik pochopí, že riziko „ušití za-
kázku na míru“ je minimální. Počet 
osob, které zadávací dokumentaci 
spoluvytváří, je značný. Konečný 
text zadávací dokumentace pak 
schvaluje dozorčí rada již zmíněné 
CEJIZy a na vědomí  bere rada kraje. 
Během zasedání  rady jsou přítom-
ni i zástupci opozice a mají možnost 
zadávací dokumentaci oponovat. 

Zakázky překračují limit 2 mil. Kč, 
takže jsou uveřejňovány na centrál-
ní adrese a na webových stránkách 
společnosti CEJIZA. Otevírání obálek 
je přístupné pro zástupce uchazečů. 
Komise pro výběrová řízení jsou 
ustavovány losem z okruhu členů 
dozorčí rady a uvolněných členů za-
stupitelstva Jihomoravského kraje. 
Nutno na tomto místě připomenout, 
že ODS po změně koalice odmítla 
nabízené místo v dozorčí radě a ne-
využívá tak možnosti podílet se na 
kontrole transparentnosti zadáva-
cích procesů. 

Že je centrální zadávání význam-
ným protikorupčním nástrojem, 
bylo potvrzeno i na vládní úrovni. 
Vláda ČR dne 20. července 2011 
schválila usnesení č. 563, ve kterém 
uložila resortům realizovat centra-
lizované zadávání a doporučila 
hejtmanům krajů i starostům obcí 
postupovat stejně. Je smutné, že 
předseda krajského opozičního klu-
bu zastupitelů ODS pan Jiří Kadrnka 
neustále kritizuje postup, který jako 
významný protikorupční nástroj do-

poručuje vláda vedená jeho stranic-
kým šéfem, panem Nečasem.

 Jihomoravský kraj nově zřídil 
i web www.krajbezkorupce.cz. 
Kdy bude v ostrém provozu a co 
vše na něm bude zveřejněno?  

Webové stránky se postupně tvo-
ří a doufám, že do konce roku budou 
plně funkční. Nyní fungují částečně. 
Cílem bylo soustředit na jedno mís-
to vše, co souvisí s bojem proti ko-
rupci. Občané na těchto stránkách 
naleznou informace o protikorupč-
ní lince, naší protikorupční strategii 
a naše příspěvkové organizace na 
stránkách naleznou metodická do-
poručení ke stavebním zakázkám, 
která vypracovala Fakulta stavební 
VUT v Brně. Metodiku jsme uveřej-
nili pro všechny, aby se jí mohla in-
spirovat i města a obce. 

Dále na stránkách naleznete in-
formace o prodejích či významněj-
ších pronájmech majetku. Jak vy-
hlášené soutěže, tak i výsledky 
uzavřených soutěží. 

Nejvýznamnější část webu však 
bude věnována uveřejňování veřej-
ných zakázek. Na jednom webu bu-
dou soustředěny veřejné zakázky 
všech našich příspěvkových organi-
zací. Je třeba si totiž uvědomit, že 
kraj jako takový (rozumějte krajský 
úřad), vypisuje zakázek minimum 
a většinu zakázek vypisují naše pří-
spěvkové organizace, kterých je 
přes dvě stě. Uchazeč o veřejné za-
kázky musel proto v minulosti slo-
žitě prohlížet řadu webů. Nyní bude 
vše na jednom místě. K správnému 
uveřejňování je však podle zákona 
třeba tzv. certifikace webu a prostře-
dí. To chvíli potrvá, ale věřím, že do 
konce roku to zvládneme. (tof)

V letošním roce 
se aktivity pro-
jektu Centrope 
Capacity sou-
středily přede-

vším na spolupráci v oblasti ekologicky še-
trné výroby energie, společný trh práce 
a marketing regionu Centrope jako atraktiv-
ní lokality pro podnikání. Region CENTROPE 
se tak velmi rychle dostává na úroveň vyspě-
lých přeshraničních regionů a láká investory 
i experty z celého světa.

Aktivity projektu v oblasti energií navazují na 
Energetický klastr Centrope, který byl vloni zalo-
žen z iniciativy Trnavského samosprávného kra-
je a spolkové země Burgenland. Klastr se snaží 
pomáhat firmám a institucím, které působí 
v sektoru obnovitelných zdrojů energie s cílem 
vytvářet synergie a podporovat konkurence-
schopnost těchto podnikatelů. V současné době 
jednají klíčoví hráči o rozšíření této dvoustranné 
spolupráce na celou oblast CENTROPE. Síť part-
nerů podporovaná ze strany přeshraničního 

energetického klastru představuje nejlepší ná-
stroj pro řešení takových otázek jako je využívá-
ní obnovitelných zdrojů pro výrobu energie, roz-
voj e-mobility a její dopad na infrastrukturu 
a logistiku či energetická účinnost v budovách.

PRÁCE ZA HRANICEMI BUDE JEDNODUŠŠÍ
Dalším významným krokem v projektu bylo vy-
tvoření strategické aliance odborníků z úřadů prá-
ce ze všech zemí regionu Centrope. Tato expert-
ní skupina se zaměřuje na monitoring nabídky 
a poptávky po pracovní síle ve vybraných profe-
sích, které mají potenciál k uplatnění i v sousedí-
cích zahraničních regionech. První výsledky bu-
dou k dispozici již koncem roku a bude tak 
možné například zjistit, jak se středoevropským 
pracovním trhem zamíchalo odstranění posled-
ních formálních bariér v květnu 2011. Údaje, kte-
ré monitoring přinese, mohou přispět k přísunu 
pracovních sil v chybějících profesích a poskyt-
nout znalostní základ pro koordinovaná kvalifi-
kační opatření. Společné lobování na národní 
úrovni za vzájemné uznávání akademických titu-

lů, certifikátů a diplo-
mů by pak mělo urych-
lit vytvoření nezbytných 
rámcových podmínek 
pro integrovaný pře-
shraniční trh práce.

ATRAKTIVNÍ EVROPSKÝ REGION
CENTROPE představuje jeden z nejatraktivněj-
ších evropských regionů z hlediska přímých za-
hraničních investic. Pět z patnácti regionů NUTS 
3 v rámci CENTROPE patří mezi příjemce největ-
šího objemu přímých zahraničních investic v rám-
ci EU, v čele s Bratislavou. Aby si region Centro-
pe tuto pozici udržel, pokračuje intenzivní práce 
na brandingu regionu a zdůraznění jeho před-
ností zahraničním investorům. Experti na oblast 
marketingu obchodních lokalit při příležitosti po-
litického summitu CENTROPE konzultovali a de-
finovali další postup v této oblasti, a Agentura 
Centrope usilovně pracuje na jeho realizaci. Dal-
ší úspěšné aktivity projektu Centrope Capacity, 
stejně jako zajímavosti o celém regionu Centro-
pe najdete na www.centrope.com.

REGION CENTROPE
Středoevropský region s názvem Centrope vzni-
kl v roce 2003 jako společná iniciativa dvanác-
ti měst a sousedících regionů z ČR, Rakouska, 
Slovenska a Maďarska. V loňském roce byl pro 
podporu této přeshraniční spolupráce spuštěn 
projekt CENTROPE CAPACITY, jehož partnery 
jsou na české straně Jihomoravský kraj a sta-
tutární město Brno. Většinu projektu financuje 
Evropská unie z operačního programu Evropská 
územní spolupráce – Střední Evropa.

VĚDĚLI JSTE, ŽE…
… dvě třetiny Evropanů žijí v příhraničních 

oblastech? 
… Evropě existuje více než 70 přeshraničních 

regionů, a téměř polovina z nich ve státech 
Evropské unie?

… CENTROPE představuje jeden z nejatraktiv-
nějších evropských regionů, pokud jde o pří-
mé zahraniční investice?

… město Bratislava představuje v Centrope oblast 
s nejvyšším HDP na obyvatele v regionu?

Vítejte doma: Centrope 
inzerce

Upozornění pro podnikatele v oblasti 
spotřebitelského úvěrování
Krajský živnostenský úřad KrÚ JMK upo-
zorňuje podnikatele, kteří vykonávají na 
základě živnostenského oprávnění činnost 
spočívající v nabízení, poskytování nebo 
zprostředkování spotřebitelského úvěru, 
že nejpozději do 1. 10. 2011 jsou povinni 
splnit informační povinnost vůči finanční-
mu arbitrovi dle § 19 zákona č. 229/2002 
Sb., o finančním arbitrovi, ve znění poz-
dějších předpisů. Po tomto datu se tato 
informační povinnost vztahuje na podni-
katele ohlašující vázanou živnost s před-
mětem podnikání „Poskytování nebo 
zprostředkování spotřebitelského úvěru“, 
a to nejpozději ke dni vzniku oprávnění 
k provozování této vázané živnosti.
Za nesplnění uvedené informační povin-
nosti může být dle ustanovení § 23 záko-
na o finančním arbitrovi uložena pokuta 
až do výše 1 000 000 Kč, přičemž poku-
tu lze uložit i opakovaně, jestliže porušení 
povinnosti trvá.
Bližší informace na www.finarbitr.cz. (red)

Cvičení prověří přeshraniční 
spolupráci záchranářů
Již v dřívějším vydání Listů jižní Moravy 
jsme vás informovali o projektu Přeshra-
niční zásahy jednotek Jihomoravského 
kraje a Dolního Rakouska v případě kata-
strof, zkráceně „Save.regions“. Jedná se 
o projekt Rakouského červeného kříže, 
Jihomoravského kraje a Diecézní charity 
Brno, který je spolufinancován z prostřed-
ků EU v rámci Operačního programu Cíl 
Evropská územní spolupráce Rakousko–
Česká republika 2007–2013.
Jednou z hlavních projektových aktivit je 
rozšíření stávající základny dobrovolníků, 
kteří jsou schopni zapojit se do řešení 
mimořádných a krizových situací v rámci 
ČR, příhraniční oblasti a v Rakousku. 
V současné době je v Jihomoravském 
kraji registrováno více než 300 dobrovol-
níků. 
Co je přínosem pro registrované dobrovol-
níky? Pod vedením odborných školitelů 
absolvují školení v bezpečnosti práce, 
poskytování základní předlékařské pomo-
ci, školení k poskytnutí základní psycho-
logické pomoci a v neposlední řadě je to 
i možnost pomoci lidem, kteří se vlivem 
působení mimořádné události ocitli v tíži-
vé sociální situaci. 
Závěrečnou projektovou aktivitou je spo-
lečné cvičení jednotek záchranného sys-
tému Jihomoravského kraje a Dolního 
Rakouska, které proběhne v rakouském 
Mistelbachu v sobotu 24. září 2011 od 
14.00 hodin. Námětem cvičení jsou simu-
lované výbuchy výbušných a prudce 
hořlavých látek, kdy dojde k velkému 
počtu lehce i těžce zraněných osob. Cvi-
čení se za Jihomoravský kraj zúčastní 
celkem 50 dobrovolníků, kteří budou jed-
nak simulovat zraněné jako figuranti a část 

se bude podílet  na zásahu společně s ra-
kouskými dobrovolníky. 
Pokud se chcete cvičení taktéž aktivně 
zúčastnit, neváhejte a využijte poslední 
možnosti přihlášení se  mezi dobrovolníky 
registrací na www.teammorava.cz. (red)

Kraj připravuje Veletrh 
odborného vzdělávání 
Dlouhodobým záměrem Jihomoravského 
kraje je aktivní podpora tradičních podni-
katelských oborů jako je strojírenství, 
elektrotechnika, informační technologie 
a další technická odvětví, které se mohou 
dále rozvíjet za předpokladu, že bude k dis-
pozici dostatek odborně kvalifikovaných 
lidí. Proto organizuje kraj již čtvrtým rokem 
prezentaci středních odborných škol na 
„Veletrhu odborného vzdělávání“ v rámci 
53. Mezinárodního strojírenského veletrhu 
v Brně, a to ve dnech 3.–7. října. 
Společné expozice Jihomoravského kraje se 
letos zúčastní 19 odborných středních škol 
zřizovaných krajem. Jedná se o školy, které 
mají ve studijním programu obory zaměřené 
především na strojírenství, elektrotechniku 
a informační technologie. Účast škol na vele-
trhu je financována z krajského rozpočtu. 
Cílovou skupinou jsou žáci 8. a 9. tříd zá-
kladních škol, kteří budou osloveni prostřed-
nictvím ředitelství svých škol. Na konci 
srpna se k účasti na veletrhu přihlásilo 25 
základních škol. Smyslem je rozšířit pově-
domí žáků základních škol o uvedené obory 
s možností seznámit se přímo se vzdělávací 
nabídkou vystavujících škol. Nedílnou sou-
částí je poznání moderních trendů ve zpra-
covatelském průmyslu a dalších technických 
odvětví prostřednictvím expozic firem vysta-
vujících v rámci veletrhu. Žáci se budou moci 
prakticky seznámit s vystavovanými expo-
náty včetně odpovědného vysvětlení význa-
mu vystavovaných výrobků. 
Cílem organizované aktivity za účasti škol 
na Mezinárodním strojírenském veletrhu je 
zvýšení zájmu žáků 8. a 9. tříd základních 
škol o technické obory, prohloubení spolu-
práce technických firem se středními škola-
mi zřizovaných krajem a spolupráce podni-
katelského a veřejného sektoru. (red)

Zrekonstruovaná silnice 
Bukovany–Ždánice otevřena
V Ostrovánkách u Kyjova se 12. srpna 
uskutečnilo slavnostní otevření nově zre-
konstruované silnice Bukovany – Ždánice. 
Silnici symbolicky otevřel přestřižením 
pásky hejtman Michal Hašek. Oprava za 
46,6 milionů korun pomohla výraznému 
zkvalitnění stavu vozovky na podstatné 
části silničního tahu mezi Kyjovem a Ždá-
nicemi. V rámci programu ROP Jihovýchod 
jsou připravovány na tomto silničním tahu 
další etapy rekonstrukce silnice – průtah 
městem Ždánice a silnice v obci Nechva-
lín – v celkové délce 2,85 km. (red)

Z krajeNový protikorupční web kraje zpřehlední veřejné zakázky

Cisterna zamířila z letiště k žebětínským hasičům
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Národní divadlo nabídne  
v nové sezóně 19 premiér
Celkem devatenáct premiér, dva festivaly 
a další off akce, jako koncerty, výstavy či 
workshopy, nabídne v nové sezóně Ná-
rodní divadlo Brno. 
Jednu z nejkrásnějších světových pohádek  
nejen pro děti Popelku uvede Mahenova 
činohra v premiéře 25. září. Dramaturgové 
si vzali jako základ pohádky o chudé, hod-
né a krásné Popelce z Pohádek bratří Grim-
mů. Diváci malí i velcí se mohou těšit nejen 
na známý příběh, ale také krásnou hudbu, 
výpravné kostýmy a zajímavou úpravu 
hlediště a jeviště Mahenova divadla. 
V říjnu uvede Divadlo Reduta dvě grotesk-
ní aktovky polského dramatika Slawomira 
Mrožka, který je považován za jednoho 
z kmotrů absurdního divadla 60. let. Pod 
názvem Kouzelná noc, letní den bude mít 
premiéru 2. října. V Národním divadle Brno 
nebudou chybět ani zajímaví zahraniční 
hosté. Balet NDB 14. října nabídne tvorbu 
tří choreografických osobností  spjatých 
se světoznámým izraelským souborem 
Kibbutz Contemporary Dance Company. 
Například světové proslulý choreograf 
Rami Be´er nastuduje s tanečníky NDB 
choreografii s názvem Kasson. 
Richard Novák, emeritní sólista Janáčkovy 
opery NDB, se dožívá významného životní-
ho jubilea. Právě k němu připravila brněnská 
opera oratorium Svatá Ludmila Antonína 
Dvořáka. Uvedena bude dvakrát, a to 2. 
a 15. října. Více na www.ndbrno.cz.  (ndb) 

dstřelovači
z jihomoravské zásahovky hledají konkurenci

Policejními odstřelovači disponu-
je i Zásahová jednotka Krajského 
ředitelství Policie Jihomoravského 
kraje – zkráceně jihomoravská zá-
sahovka. Málokdo ovšem ví, že od-
střelovači z této jednotky patří 
v rámci České republiky mezi špič-
ku, o čemž svědčí i řada ocenění 
ze střeleckých soutěží. „Dva od-
střelovači přivezli ze srpnového 
Mistrovství republiky ve střelbě 
z odstřelovačské pušky dvakrát ti-
tul mistra ČR v jednotlivcích a titul 
mistrů a vicemistrů ČR ve dvojici,“ 
prozrazuje krajská policejní mluv-
čí Petra Vedrová. Rozhodli jsme se 
proto poodhalit tajemství a poo-
pravit legendy, které kolem poli-
cejních odstřelovačů panují. A to 
přímo s jedním z nich.     

Pětikorunu? Na 150 metrů běžně
„V současné době je úroveň střelců 
zásahových jednotek vysoká, roz-
hodují opravdu minimální rozdíly,“ 
komentuje skromně sympatický 
muž ve středních letech úspěchy 
jihomoravských borců ve střelec-
kých soutěžích. Sám dobře ví, o čem 
mluví – za svůj život v rámci trénin-
ku vystřílel do terče nepočítaně 
nábojů. A ani se nezmíní, že byl jed-
ním ze střelců, kteří z posledního 
mistrovství přivezli medaile. 

„Ale jestli někde uveřejníte moji 
fotku a jméno…“ podívá se na mě 
s úsměvem a významně si v dlani 
pohrává s nábojem ráže .308 Win-
chester. Opravdu roztomilý žert! 
Podmínky o anonymitě přijímám. 
Žádné jméno, žádný obličej. Ostat-

ně o jeho specializaci – stejně jako 
u všech sniperů – ví jen členové 
jednotky a nejbližší rodina. I to je 
daň za službu v zásahovce.         

Tato jednotka bývá nasazována 
zejména proti osobám zvláště ne-
bezpečným, v případě páchání zá-
važné trestné činnosti či proti tero-
ristům. „Modelovým příkladem 
nasazení odstřelovačů může být zá-
sah proti pachateli držícímu ru-
kojmí a všeobecně při zásazích jako 
palebná a krycí podpora zákroko-
vých týmů,“ vysvětluje střelec. 

Přijít do banky pro peníze s pis-
tolí a vzít si rukojmí? Rozhodně 
špatný nápad! „Vzdálenost, na kte-
rou je odstřelovač schopen přesně 
zasáhnout cíl je, ovlivněna celou 
řadou vlivů. Vzdálenosti se pohy-
bují při zachování precizního zása-
hu do 200 metrů, zasáhnout cíl až 
do 500 metrů je možné při zmen-
šení požadavku na precizi,“ podo-
týká muž, podle nějž umí odstřelo-

vači za ideálních podmínek běžně 
a opakovaně zasáhnout cíl velikos-
ti pětikoruny na vzdálenost sto pa-
desáti metrů.  

Z taktického hlediska…
Policejních odstřelovači se rekru-
tují výhradně z řad členů zásaho-
vých jednotek a podstupují nároč-
ný výcvik. A i když uchazeč projde 
obtížným přijímacím řízením, ni-
kdy si moc neodpočne. „Nezbytný 
je soustavný trénink. Jeho náplní 
je střelecká a taktická příprava, to-
pografie, maskování v přírodním 
prostředí, nácvik součinnosti 
s týmy a ostatními specializacemi, 
zpracovávání a studium teoretic-
kých poznatků pro použití v praxi 
a podobně,“ podotýká muž, na je-
hož bicepsech je vidět, že slova o fy-
zické přípravě jsou míněna vážně. 
Žádný odstřelovač si pochopitelně 
nemůže dovolit deset minut rozdý-
chávat rychlý přesun na střechu 
výškové budovu, ze které může mít 
ideální výhled na cíl.  

Na tomto místě je nutné vysvětlit 
důležitý rozdíl mezi armádními 
a policejními odstřelovači. Zatímco 
armádní střílí na mnohem větší 
vzdálenosti a přesnost zásahu ne-
musí hrát až tak velkou roli, u poli-
cejních je to přesně naopak. Nemo-
hou si dovolit chybu. Musí trefit. 
Naprosto přesně. „Takže míříte na 
hlavu?“ padá logický dotaz. „Přesná 

místa pro zásah policejního odstře-
lovače by nebylo vhodné z taktické-
ho hlediska zveřejňovat,“ odpovídá 
lakonicky střelec. O tom, že „cíl“ je 
potřeba zlikvidovat přesně a napo-
prvé, mluví věcně. Ne bez emocí – 
pouze racionálně. Emoce si mohou 
dovolit rukojmí. Ne zásahová jed-
notka a odstřelovač. A stejně jako 
v šachové partii, kterou rozehrál 
někdo jiný, může udělat konečný 
tah na dlouhou vzdálenost i jediná 
figura. Střelec.       

Bez konkrétní odpovědi zůstává 
i otázka, zda lze střílet skrz sklo či 
jiné překážky.  „Možná je řada věcí,“ 
uzavírá s úsměvem muž, který se 
s kolegy podílel i na střežení bez-
pečnosti papeže Benedikta XVI. při 
jeho návštěvě Brna.

Loučíme se a já jdu pěšky od síd-
la policie v Kounicově ulici směrem 
do centra města. Přemýšlím – že 
bych prozradil jméno onoho muže? 
Po levé straně ulice se tyčí hotel 
Continental, vedle parkovací dům…
Vzdálenost ze střechy? Odhadem 
dvě stě, maximálně tři sta metrů. 
Jméno si raději nechám pro sebe. 
Přece jen – byl bych hodně snad-
ným terčem! (tof)

Přemýšlíte, kam v České republi-
ce zajet za odpočinkem? Chtěli 
byste se vydat za přírodou, ale 
nejste si jisti lokalitou? Zúčastně-
te se naší soutěže a nepropásněte 
tak šanci vyhrát dovolenou dle 
vašich představ. Tři výherci, kte-
ří správně zodpoví otázku, vyhra-
jí týdenní říjnový pobyt zdarma 
pro sebe i svou rodinu či přátele 
na Vysočině!

Rekreační oblast leží na Třech Stud-
ních v nádherné oblasti Žďárských 
vrchů. Tato lokalita nabízí mnoho 
aktivit od turistiky – od pěší přes 
cyklistickou až po relaxační koupá-
ní a rybaření. Areál o ploše přes 
10 000 m2 se nachází na samém 
okraji vsi přímo u lesa. Děti jistě 
ocení vybavené dětské hřiště a pro 
dospělé je zde připraveno hřiště 
na tenis či volejbal.

Ubytování je zajištěno v nově zre-
konstruovaných, moderně vyba-
vených chatkách, z nichž každá má 
kapacitu až 8 osob. Součástí vyba-
vení je i plně zařízená kuchyň s no-
vou kuchyňskou linkou, lednicí 
a vestavným sporákem s elektric-
kou horkovzdušnou troubou. 
V každé chatě je i sociální zařízení 
a prostorná terasa, která přímo vy-
bízí k večernímu posezení.

VyhrajteVyhrajte
tři týdenní pobyty na Vysočinětři týdenní pobyty na Vysočině

h d b á í š ě ě

za 21 000 Kč

www.chaty-vysocina.cz

Pozor, soutěž!
Je v areálu k dispozici připojení 
k internetu?
a) Ano     b) Ne     c) Po domluvě

Správnou odpověď naleznete 
na www.chaty-vysocina.cz.

Tři výherci vyhrají týdenní pobyt pro sebe 
i svou rodinu či přátele v chatkách na Vy-
sočině a budou si moci vybrat z volných 
říjnových termínů. 
Správné odpovědi zasílejte do 24. září na 
e-mail: soutez@ListyJM.cz. Do předmětu 
zprávy uveďte „Chaty na Vysočině“.

Bezplatná 
právní
pomoc    

pro  obyčejné lidi 

Tel.: 777 900 925

Rodinné a občanské právo

Oddlužení  osob 
(Osobní bankroty)

Policejní odstřelovači. Tato dvě slova budí oprávněný strach u jedinců, kteří nemají zrovna čisté úmysly, a minimálně respekt 
u každého, kdo o odstřelovačích kdy něco slyšel. Veřejnosti jsou známi především z řady filmů či knih, přestože v nich bývají předsta-
vováni nejen na základě faktů, ale nezřídka také na základě čiré autorovy či scénáristovy fantazie, která má k realitě na hony daleko.  

Ze dvou metrů ho v přírodě možná ještě uvidíte.
Ale z větší dálky...

  F
ot

o:
 K

Ř 
PČ

R 
Jm

K,
 P

oli
cie

 Č
R,

 K
ry

što
f T

ur
ek

Fo
to

: a
rc

hiv
 o

rg
an

izá
to

rů

Akce roku na Velodromu nabídne zábavu pro celou rodinu
Letos se již podruhé uskuteční 
v rámci projektu Zdraví jako vášeň 
akce na podporu prevence zdraví 
a zdravého životního stylu – Akce 
roku. Tu pro vás připravila Zdravot-
ní pojišťovna ministerstva vnitra ČR 
a proběhne 1. října od 13 do 19 ho-
din na Velodromu TJ Favorit Brno. 

Můžete se těšit na odpoledne plné 
zábavy pro celou rodinu, dozvědět 
se něco o svém zdraví, zúčastnit se 
soutěží o zajímavé ceny a možná 
vyhrát jeden ze dvou automobilů 
Suzuki SX4! „Zkuste tipovat na 
webu Zdraví jako vášeň a pokusit 
se vyhrát! I když největší výhrou je 
zdraví!“ říká Regina Pokorná, ředi-
telka pořádající agentury Regee 
Production. 

Dále na akci „dvěstějedenáctky“ 
představí v zajímavých ukázkách 
svoji práci Policie ČR, Městská poli-
cie, hasiči a záchranná služba. Zblíz-
ka si prohlédnete historická i součas-
ná policejní auta, výbavu speciálních 

jednotek nebo koš balonu. V hudeb-
ním programu vystoupí Markéta 
Konvičková, Plavci, Těžkej Pokondr 
a Legendy se vrací.

Zóna zdraví nabídne návštěvní-
kům možnost změřit si zdarma tlak, 
tuk, cholesterol, zjistit složení svého 
těla na přístroji In Body či nechat si 
poradit s výživou. Děti mohou soutě-
žit o sladké odměny, využít obří na-
fukovací skluzavku a další zábavní 
atrakce nebo si nechat namalovat ob-
ličej. Pojištěnci ZP MV ČR se mohou 
zúčastnit soutěží o auta a další ceny 
na www.zdravijakovasen.cz, kde také 
naleznete podrobnější informace 
o akci. Vstup na akci je zdarma.

Koulení kola Koulení kola 
Padne rekord?Padne rekord?

Legendu o brněnském kole starou 375 
let letos již pošesté oživí Klub českých 
turistů Kudrna recesisticky-sportov-
ním závodem. „Závod startuje první-
ho října v 9.00 z náměstí v Lednici a 36 
tříčlenných družstev se bude snažit 
dokoulet kolo od žebřiňáku po cyk-
lostezce až na nádvoří staré brněnské 
radnice po trase téměř 67 km dlouhé 
vedoucí malebným krajem vinic, luk 
a hájů jižní Moravy,“ říká Igor Forgáč, 
jeden z organizátorů a dodává, že 
všichni závodníci se smí přesunovat 
pouze vlastní silou (například na kole) 

a jeden z nich musí neustále valit po 
zemi dřevěné loukoťové kolo.

„Kola o váze 12,5 kg byla vyrobe-
na speciálně pro tento závod kolá-
řem z povolání, Johanem Marinem 
Jágerem z české vesnice Eibenthal 
v rumunském Banátu. Tím byl na-
plněn i jeden z cílů akce – pomoci 
právě české menšině žijící více jak 
200 let v zapomenutém koutě Ru-
munska,“ dodává Forgáč. 

Organizátoři se letos rozhodli zo-
pakovat předloňskou novinku, která 
se setkala se značným ohlasem ve-

řejnosti - připravují opět speciální 
dětskou kategorii na zkrácené trase 
66,9 m. V Banátu si nechali za tímto 
účelem vyrobit menší a lehčí kola, 
aby si i děti mohly vyzkoušet, jak to 
měl dle pověsti kolář Birk těžké. Dět-
ský závod v koulení bude probíhat 
od 10 do 11 hodin na náměstí v Led-
nici a od 15 do 16 hodin na Zelném 
trhu v Brně. A zda padne rekord tra-
ti z loňského roku, bude jasné prv-
ního října kolem 13. hodiny. Tehdy 
totiž očekávají organizátoři doběh 
nejrychlejších týmů do Brna. (tof) 
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Řešení křížovky posílejte do 25. září na adresu redakce Listy jižní Moravy, Okružní 19, 638 00 Brno nebo na e-mail: 
 krizovka@ListyJM.cz Pět výherců obdrží zajímavou knihu, věnovanou společností KNIHKUPECTVÍ DOBROVSKÝ na 
Joštově ulici v Brně.
V tomto knihkupectví proběhne 11. října v 16.00 i autogramiáda polského novináře Mariusze Szczygieła, který čtenářům 
představí svou novou knihu Libůstka.

Křížovka
Soutěžte o ceny!

Tajenka křížovky z č. 8/2011 zní: ANI SLOVNÍKY NESMÍME BRÁT DOSLOVA | Knihu, věnovanou knihkupectvím Knihy Dobrovský, zís-
kávají tito výherci: Vladimír Tračuk z Tišnova, Naděžda Plevová z Lužice, Jiří Daneš z Brna, Hana Macků z Brna a Dagmar Češková z Tišnova. 
Všem výhercům gratulujeme. 

inzerce inzerce

inzerce

Fitness Blue Gym®

MIMOŘÁDNÁ NABÍDKA
Celý říjen prodáváme 10-vstupové permanentky pouze za 500 Kč.

Platí pro aerobik, posilovnu, malý sál, saunu a indoor cycling

Kotlářská 51a, Brno

www.fbga.cz www.bluegym.cz www.fi tfest.cz

www.ekobrikety.cz

Teplo Vašeho domova...
dřevěné brikety do všech typů kamen, kotlů a krbů

VOLEJTE A ZÍSKEJTE DÁREK KE KAŽDÉ OBJEDNÁVCE!
Při odběru 2 tun a ve vzdálenosti do 30 km z prodejních skladů - doprava ZDARMA!

„Jsme zahlceni! Však se podívejte, 
jak to tu vypadá!“ rozpřáhne na 
uvítanou  ruce František Hlaváč 
nad desítkami sudů, barelů a kon-
ví a mnoha lahvemi a demižony 
s čirou tekutinou. Obřanská pále-
nice vypadá v tu chvíli napůl jako 
alchymistická dílna, napůl jako 

sklad nebezpečného chemického 
odpadu. Ve zhruba stovce nádob 
v budově pálenice a na dvoře se 
však skrývá pouze ovocný kvas, 
který čeká na to, až se změní na 
lahodnou pálenku.  

„Loni nebylo téměř nic, trošku 
to zachraňovala jablka. Ale letos se 

urodilo hodně meruněk a švestek 
bude určitě také dost,“ tvrdí Hla-
váč. Pokud máte zahradu, stačí se 
podívat – stromy se téměř lámou 
pod tíhou ovoce, letošní úroda je 
zkrátka rekordní!

To potvrzuje i Pavel Černý z Mod-
řic, který právě přiváží jednu ze čtr-

nácti padesátilitrových beček s me-
ruňkovým kvasem. „Meruňky jsme 
sklízeli z osmi stromů, které jsou 
staré čtyřicet let,“ říká a jeho man-
želka dodává, že takovou úrodu už 
dlouho nepamatuje. „Nezavařuje-
me, s tím je moc práce. Meruňkovi-
ce je lepší – ta se nezkazí,“ říká se 

smíchem paní Černá a doplňuje, že 
pálenkou obdaruje i příbuzné a zná-
mé. O tom, že by se nevypila, 
rozhodně nepochybuje…

Řada chlapů by 
Františku Hlavá-
čovi určitě zá-
viděla, že ochut-
n á vá  k a ž d o u 
pálenku, která 
pomalým pramín-
kem vytéká z desti-
lační kolony. „To 
víte, mám v povin-
nostech pálenku kont-
rolovat,“ říká lakonic-
ky, zatímco bedlivě 
sleduje kontrolní liho-
měr u chladiče. Ovšem 
v srpnových vedrech 
prý měl u rozpálených 
kotlů pekelné šichty. 
„Musel jsem si chladit 
hlavu vodou z hadi-
ce – jinak to nešlo!“.      

Provozovat pále-
nici přitom není 
jen tak, každá 
z nich je pod 
bedlivým do-
hledem státu. 
„Celníci chodí 
pravidelně co 

dva měsíce a také na neplánované 
přepadovky,“ vysvětluje Hlaváč 

a ukazuje na desítky plomb, které 
jsou snad na každé trubičce 
destilačního zařízení. Ostat-
ně stát si díky letošní úrodě 

přijde na své – z každé-
ho litru stoprocent-

ního lihu zaplatíte 
daň 143 korun. 
Ovšem jen pokud 
se vám podaří 
rezervovat si vol-
ný termín v ně-
které z pálenic. 
„My máme obsa-
zeno na měsíc 

dopředu,“ krčí 
rameny Hlaváč. 
K va s í - l i  vá m 

tedy v sudu úroda 
letošního ovoce, co 
nejdřív si zajistěte, 

kde vám ho vy-
pálí! Přehled 

jihomorav-
ských pá-
lenic na-
l e z n e t e 
n a p ř í -
klad na 
interne-
tových 
s t r á n -
k á c h 
w w w.
L i s t y -
JM.cz. 
(tof)
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Pálenka teče proudem!Pálenka teče proudem!
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Čenda našel supertalent. A vítězka si zazpívala s Anetou Langerovou!Připomenutí výročí odražení 
útoku Švédů na Brno
Představitelé Jihomoravského kraje, ge-
nerálního konzulátu Ruské federace a dal-
ších institucí si 12. srpna připomenuli 
výročí odražení hlavního útoku Švédů na 
obležené Brno v roce 1645, jedno z nej-
významnějších vítězství dosažených na 
našem území.
Vzpomínková akce začala v prostorách 
brněnského hradu Špilberk před bustou 
plukovníka Jeana Louise Raduita de Sou-
ches. Historické souvislosti úspěšné obra-
ny Brna připomněl ředitel Muzea města 
Brna Pavel Ciprian. Náměstek hejtmana 
Stanislav Juránek při této příležitosti mimo 
jiné zdůraznil: „Den 15. srpen 1645 vypo-

vídá o odvaze, kterou měla hrstka těch, 
kteří Brno a Moravu bránili. Byl bych rád, 
kdybychom navázali na toto hrdinství a vě-
řím, že ještě mnoho odvážných činů v těch 
všedních dnech společně zvládneme“.
Představitelé kraje následně položili kvě-
tiny k hrobu P. Martina Středy v kostele 
Nanebevzetí Panny Marie na Beethoveno-
vě ulici a také k náhrobku velitele obránců 
města v kostele sv. Jakuba v Rašínově 
ulici v Brně.

Před 366 lety odrazili obránci Brna pod ve-
dením plukovníka Jeana Louise Raduita de 
Souches rozhodující útok dvacetinásobné 
švédské přesily a přiměli tak Švédy ukončit 
obléhání města. Hrdinný postoj brněnských 
obránců duchovně posilovaných rektorem 
jezuitské koleje Martinem Středou proslavil 
město a jeho obyvatele po celé tehdejší Ev-
ropě. Zásluhy Brňanů následně ocenil i císař 
Ferdinand III. řadou privilegií včetně daňových 
úlev a povýšení městského znaku. (red)

Kunštát zve na hrnčířský jarmark 
Již podevatenácté se ve dnech 17.–18. září 
uskuteční v Kunštátě tradiční hrnčířský jar-
mark. A jako každým rokem i letos organizá-
toři slibují, že se návštěvníci mají na co těšit! 
Ve dnech jarmarku se náměstí Krále Jiřího 
změní v otevřené hlediště i jeviště a jeho 
plochu zaujmou stánky s keramickým zbo-
žím. To vše po celé dva dny bude doplňovat 
bohatý kulturní program. Publiku se předsta-
ví zajímaví umělci, kteří svým vystoupením 
doplní atmosféru jarmarečních dnů. 
Snahou organizátorů je, aby se jarmark stal 
skutečnou přehlídkou řemeslného umění 
a nabídnul návštěvníkům nepřeberné množ-
ství tvarů a glazur na užitkové i dekorativní 
keramice. Má zůstat nejen „prodejní“ akcí, 
ale i místem setkání s přáteli a potvrdit 
slova zpěváka Jarka Nohavici, kteří při 
svém koncertě v Kunštátě řekl: „...ty hrnky 

přitahují dobrý lidi.“ O oblíbenosti jarmarku 
svědčí i to, že na něj každoročně zavítá na 
patnáct tisíc návštěvníků. Více o akci na 
www.kunstat-mesto.cz. (tof)

Z kraje / Tip na výlet

inzerce

inzerce

inzerce inzerce

inzerce

Smíchem, rozverným pokřikováním 
a dětskými hlasy ožil v sobotu 20. srp-
na areál westernového městečka Ši-
klův mlýn. Zástupci projektu Rodin-
né pasy zde uspořádali Festival pro 
rodiny, jehož součástí bylo velké fi-
nále soutěže „Čenda hledá superta-
lent“. Toto klání vyhrála šestnáctile-
tá Jana Blažková, jejíž rodina získala 
osobní automobil SEAT IBIZA.

Akci, která je úzce spojená s pro-
jektem Rodinné pasy, přálo počasí 
a sobotu si proto do westernového 
areálu přišly užít tisíce rodin s dět-
mi. Loni se akce zúčastnilo na osm-
náct tisíc návštěvníků a letos dokon-
ce 19 125 lidí! 

Velké finále
Kromě mnoha soutěží, trampolín, 
westernového divadla, možnosti 
focení s tygrem a lvem či opékání 
špekáčků čekaly návštěvníky kon-
certy Zbyňka Drdy a Anety Lange-
rové a celorepublikové finále sou-
těže „Čenda hledá supertalent“. 
„Jsem ráda, že jsem mohla podpořit 
dobrou věc a zazpívat všem, co sem 
přišli. O projektu Rodinné pasy 
jsem už slyšela a myslím, že je to 
výborný nápad,“ prozradila Aneta 
Langerová. S ní si dokonce zazpíva-
la i vítězka talentového klání Jana 
Blažková. „Byl to skvělý zážitek, 
nedá se to popsat,“ řekla nadšená 

Blažková, která soutěžila se zpěvem 
a hrou na akordeon. 

Vítězka hudbou doslova žije. 
„Hraju ještě na housle a klavír 
a také si skládám písničky,“ svěřila 
se Blažková, která u toho všeho ješ-
tě zvládá studovat havlíčkobrodské 
gymnázium.

Finálového kola „Čenda hledá 
supertalent“ se zúčastnilo dvacet 
soutěžících z celé republiky. Vítěz-
ka je z kraje Vysočina, na druhém 
místě skončili sourozenci Maik 
a Patrik Polákovi z jižní Moravy, 
kteří předvedli bojové umění spo-
jené s tancem capoeiru, a třetí 
skončili akrobaté Gloxíci z Vyso-
činy. „Náš sport není moc známý, 
a tak jsme rádi, že jsme se mohli 
ukázat tak velkému publiku,“ vy-
světlil Zdeněk z jihlavské skupiny 
Gloxíci.

Divoký západ byl trefa do černého
Talentová soutěž projektu Rodin-
né pasy je unikátní, protože zapo-
juje všechny děti a chce je podpo-
rovat v jejich zájmech a aktivitách. 
„Obdivuji, co všechno soutěžící 
předvedli. Bylo vidět, že někteří 
dali do svého vystoupení ještě 
více než v semifinálových kolech, 
a toho si cením,“ pochválil účast-
níky soutěže Zbyněk Drda. Právě 
on propůjčil soutěži tvář a zasedl 
v porotě. Místo, kde se finále ko-
nalo, ho velmi zaujalo. „V životě 
jsem ve westernovém městečku 
nebyl a hrozně se mi tady líbí. Mu-
sím si ještě všechno projít, ale už 
teď jsem nadšený ze samotné kom-
pozice areálu,“ řekl Drda. Areál 
jak z divokého západu zaujal i Ane-
tu Langerovou. „Taky jsem v po-
dobném městečku poprvé, ale 

moc se mi tady líbí. Nejvíce asi ti 
koně prohánějící se po loukách,“ 
usmála se Langerová.

Úspěch Rodinných pasů
Veverčák Čenda, který hledal ta-
lenty, je maskotem Rodinných 
pasů. Zájem o tyto slevové karty 
stále roste, a přestože Rodinné 
pasy vznikly v Jihomoravském kra-
ji, dnes už projekt funguje i v sed-
mi dalších krajích. „O Rodinný pas 
se přihlásilo už skoro devadesát 
tisíc rodin a Jihomoravané tvoří 
celou polovinu členů,“ uvedla ji-
homoravská radní Marie Cacková, 
která je autorkou projektu. Doda-
la, že sobotní akce měla mimořád-
ný úspěch a už teď se těší na další 
ročník. (red)

Den dětí nebo Den matek zná každý. 
Ale víte, že i senioři mají svůj svátek? 
Prvního října slavíme Svátek senio-

rů – na tento den totiž připadá Mezi-
národní den seniorů, který lidé na 
celém světě slaví už od roku 1998. Je 
důležité nezapomínat na to, co pro 
nás udělali naši dědečkové a babičky. 
Že většinu věcí, které pro svůj život 
nezbytně potřebujeme, vytvořily prá-
vě předchozí generace. A nejen za to 
jim patří náš dík.

Možností jak oslavit Svátek senio-
rů je mnoho. Stačí koupit babičce 
květinu, vzít dědečka na pivo, koupit 
lístky na koncert nebo do divadla. 

Svátek seniorů můžete slavit v rodin-
ném kruhu nebo návštěvou výstavy 
či muzea. Aby pro vás oslava byla co 
nejpříjemnější, můžete využít nabíd-
ku slev, který na tento den poskytli 
naši partneři, kteří jsou umístěni na 
www.SvatekSenioru.cz. 

Pokud budete mít v sobotu první-
ho října čas, můžete přijít do Brna 
na náměstí Svobody, kde vystoupí 
mimo jiné Květa Fialová, Naďa Kon-
valinková, Vladimír Hron, Naďa Ur-
bánková, Jožka Šmukař, Pavel Dobeš 

a další. Pokud upřednostňujete Jih-
lavu, můžete oslavit Svátek seniorů 
druhého října v OD City Park Jihlava.
Čeká na vás vystoupení populární 
dvojice Eva a Vašek, Naďa Urbánková, 
Jiří Helán s Moravěnkou či Zuzana 
Gamboová. Navíc pro vás bude  MHD 
v Jihlavě celý den zdarma.

První říjnový den slaví svůj svátek 
téměř tři miliony obyvatel České re-
publiky, a my bychom byli rádi mezi 
prvními gratulanty. Svátek seniorů 
je oslavou životních zkušeností, 
moudrosti a laskavosti. Dovolte mi, 
abych Vám, našim milým seniorům, 
popřála k Svátku seniorů hodně 
zdraví, štěstí a pohody. 

Marie Cacková, 
členka Rady Jihomoravského kraje

Oslavte 1. října Den seniorů

Soutěž o poukázky do fitness a wellness 
centra ve středu města Brna 
Fitness centrum vybudované v roce 
2001 v rámci komplexu Best Wes-
tern Premier Hotel International 
Brno slouží nejenom hotelovým 
hostům, ale především široké br-
něnské veřejnosti. Svoji komplex-
ností a vybavením je ojedinělým 
moderním centrem ve městě. 

Fitness centrum nabízí celou 
řadu relaxačně sportovních služeb: 
posilovací a kardio stroje firmy 

Technogym, lyžařský a bruslařský 
trenažér a ricochet. 

Wellness – vitální svět poskytuje 
služby vodního programu, masáže, 
thajské masáže, airnergy a solárium. 
Bazén se slanou vodou je vybaven 
unikátní technologií dosolování 
vody, zajišťující biologickou čistotu 
bez použití chemických prostředků. 
Součástí je i whirlpool, finská sauna, 
infrasauna a parní kabina.

Aerobic a Body & Mind v plně 
klimatizovaných sálech s denním 
světlem využívají zájemci o různé 
druhy aerobního cvičení, body and 
mind a indoor cycling. V bazénu 
probíhají lekce aqua aerobicu. 

Více informací najdete na 
 www. fitnesscentrumbrno.cz.

Soutěž! 
Dárkovou poukázku pro dvě osoby, která 
zahrnuje víkendový vstup na 120 minut do 
Fitness (posilovna, kardiozóna) a Wellness – 
Vodní program (bazén se slanou vodou, 
whirlpool, finská sauna, infrasauna, parní 
kabina) obdrží celkem deset vylosovaných 
z těch, kteří nám zašlou správnou odpověď 
na soutěžní otázku:

V kterém roce bylo vybudováno Fitness 
Centrum Best Western Premier Hotel 
 International Brno?

a) 1962         b) 1999         c) 2001

Správné odpovědi zasílejte do 12. října 
2011 na adresu redakce nebo na e-mail: 
soutez@ListyJM.cz . 
Do předmětu zprávy uveďte Fitness. Vý-
herci budou informováni e-mailem nebo 
na zadané poštovní adrese.
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ESO travel, Josefská 9, Brno, tel.: 533 400 045, mobil: 777 363 630, email: brno@esotravel.cz

Největší výběr pobytových a poznávacích zájezdů do KARIBIKU na českém trhu!

Kuba – hotel**, all incl. 10 nocí 29.990,-
Kuba – hotel****, all incl. 10 nocí 35.490,-

Mexiko – hotel****, all incl. 10 nocí 36.990,-
Mexiko – hotel****, all incl. 11 nocí 37.990,-

Dominik. rep. – hotel****, all incl. 8 nocí 39.990,-
Dominik. rep. – hotel****, all incl. 10 nocí 43.990,-

Okruh koloniální Kubou 8.1., 29.1., 19.2. 47.990,-
Perly Kuby džípem 8.2., 29.2., 11.4. 55.990,-

Mexiko – okruh Yucatán 25.3.  49.990,-
Okruh Venezuelou 21.10., 17.2.  69.990,-

Panama-Kostarika-Nikaragua 25.10., 27.1. 79.990,-
Guadeloupe-Guyana-Surinam 3.3., 10.11. 98.990,-

 
 Nejlepší Karibik Sleva 10 %

za včasný nákup

(platí při rezervaci 

do 30. 9. 2011

inzerce

P. R.

inzerce

Auto-moto
  Odtah autovraků, výkup aut. www.vrako-
viste-brno.cz. Tel.: 608 030 304

Bydlení, reality, stavby
  Koupím byt 1+1 s balkonem nebo lodžií 
v Brně – klidné lokalitě, zeleň. Tel.: 
737 529 680

  Koupím chatu na Blanensku. Tel.: 
731 981 508

  Koupím byt v Blansku. Nabídněte prosím. 
722 119 151

  Hledám ke koupi byt v Brně, i k opravám, nej-
lépe lokalita Žabovřesky. Tel.: 606 321 101
  Hledám ke koupi RD se zahradou na Vyš-
kovsku. Opravy nevadí. Tel.: 722 063 341

  Koupím RD v Brně a nejbližším okolí do 15 km. 
Cena 3 500 000,– Kč. Tel.: 739 912 867

Finance, půjčky
  ZÁCHRANA PŘED EXEKUCÍ! Nezvládáte 
svoje závazky? Máme pro Vás řešení! 
Legáln í  oddlužení  podle zákona 
182/2006 Sb. Vy v ideálním případě 
zaplatíte jen 30% svých dluhů a zbytek 

je Vám prominut. Nečekejte, až bude hůř. 

Volejte na tel. 732 242 678 nebo pište: 

abivia.brno11@seznam.cz

  DINERO zprostředkuje půjčky a hypo-

téky i na vyplacení dluhů, exekucí i dra-

žeb od více věřitelů. T: 739 443 544, 

 www. dinero.cz

  BANKA VÁM NEPŮJČÍ? MY ANO! Ručeno nemo-

vitostí! Vyplácení exekucí, zástavních práv, 

oddlužení nemovitostí. www.exfinance.cz. Posky-

tovatel PŮJČEK-ÚVĚRŮ. T.: 602 848 174

  Půjčka na cokoliv bez ručení majetkem. 

T: 732 651 110

Gastronomie
  Skvělá vína + rozvoz v Brně ZDARMA = 

 www. PlneLahve.cz

Koupím
  Odznaky, medaile a vyznamenání různé 

koupím. T: 777 074 592.

  Koupím ZUBNÍ ZLATO(ZUBY NEVADÍ) 

TEL.: 731 898 593

Práce, brigády
  ZDARMA ZAŠKOLÍME V PRÁCI Z POHODLÍ 
DOMOVA. 777 354 087

Prodám
  Krbové dřevo, nasekaná polénka, dubové 
metry. T: 777 716 153

  Prodám krbové palivové dřevo – DOPRAVA 
ZDARMA!!! Tel.: 608 263 550

Služby, řemeslníci
  Instalatér, topenář, bez čekání, Brno a okolí, 
776 855 407
  Půjčovna kojeneckých potřeb, hlídání dětí, 
Brno, 773 663 449

  Stěhování a vyklízení www.stehovaniajeto.cz 
739641861
  RENOVACE KOUPELNOVÝCH VAN VLOŽKOU. 
Tel.: 608 462 346.

Zdraví a krása
  CHCETE ZHUBNOUT A UŽ NIKDY NEPŘI-
BRAT? Více info: 776 303 393, stačí sms
  Výživa ovlivňuje zdraví a kondici: 
 www. vitaziviny.mycali.biz

Evropský týden mobility 
a Dny zdraví
Chcete žít ve zdravém městě, obci, kraji? 
Podpořte jejich aktivity v rámci Evropské-
ho týdne mobility a Dnů zdraví! 

Boskovice
•  22. 9. od  8:00 hodin - Den bez aut 

s Městskou policií.

Břeclav
•  16. 9., 16.00 v ulicích města:  GP  Racio – 

cyklistické silniční kriterium. Informace 
na www.sportcomplex.cz. 

•  17. 9., 14.00, Pohansko – zábavné 
odpoledne pro děti plné her a sou-
těží.

•  22. 9. využijte v Břeclavi MHD, která 
bude tento den zdarma.

Letovice
•  16. 9., 15.00, areál letiště Leteckého 

klubu Letovice – „Drakiáda 2011“.  
•  17. 9., 9.30, Masarykovo náměstí 

před městským úřadem – zahájení 
cyklistického výletu po trase Vrano-
vá, Křetín, Lazinov, Meziříčko a Le-
tovice.

•  18. 9. – vycházka do okolí Letovic.
•  19. 9., 15.00, Masarykovo náměstí před 

radnicí – závod horských kol.
•  19. 9., Ve městě bez mého auta – kam-

paň vyzývající k omezení vjezdu do 
centra města, k omezení parkování 
v centru města, k omezení jízd služeb-
ními vozidly a ke zvolení dopravy šetr-
nější k životnímu prostředí alespoň 
v tento den.  

•  21. 9., 15.00 – Běh zámeckým par-
kem. 

•  22. 9. – Jezdíme s úsměvem. 

Adamov
•  6. 10., 17.00 – brigáda ke zlepšení 

vzhledu města. 
(red)

Setkání bez hranic 2011
Již popáté se 22. září v Aqaparku Kohou-
tovice v Brně uskuteční akce Setkání bez 
hranic tradičního sportovní a společenské 
setkání velké rodiny dvou stovek dětí z dět-
ských domovů, handicapovaných dětí 
a stovky dospělých z řad vrcholových spor-
tovců, politiků, policistů, hasičů, záchraná-
řů či partnerů akce.
„Handicapované děti se společně s dětmi 
z dětských domovů kromě klasických pla-
veckých disciplín jednotlivců na 50 metrů 
volný způsob a štafet 4 × 25 metrů volný 
způsob a 4 × 25 metrů na lehátkách, při 
kterých jsou rozděleny do rozplaveb podle 
věkových kategorií, zúčastňují také tří spe-
ciálních her bez hranic v bazénu i mimo 
bazén,“ uvedl Michael Svoboda, ředitel  spor-
tovního, charitativního a integračního projek-
tu Brno a jižní Morava bez hranic. 

„Na závěr tohoto Setkání bez hranic vždy 
plavou dospělí štafetu 4 × 50 metrů volný 
způsob za dětský domov, se kterým prožili 
celý den. V roce 2010 plavalo za děti z dět-
ských domovů a děti a dospělé s různým 
postižením více než 70 dospělých a tím pro 
ně vybojovali zážitkové ceny - děti navštívily 
15 partnerů, kteří pro ně připravili skvělý pro-
gram. Tato setkání měla velký úspěch nejen 
u dětí, ale i dospělých,“ doplnil Svoboda.  
„Velmi důležitou součástí celého projektu 
je pravidelná a dlouhodobá práce s těmito 
dětmi. Děti si svojí výhry-návštěvy a spo-
lečně strávených dnů u partnerů váží 
a těší se, protože se při této akci s námi 
dospělými setkávají v plavkách u bazénu 
a mají nás možnost poznat úplně jinak, 
než v běžném životě,“ doplnil Svoboda. 
Záštitu nad akcí převzal i hejtman Jiho-
moravského kraje Michal Hašek.  (tof)

Z kraje

Kdo z nás se už někdy neporanil? 
Při běžné činnosti v domácnosti, na 
zahrádce, na pracovišti nebo při 
sportu? V podstatě stejná rána do-
provází také každou operaci. Rozdíl 
je jen v tom, že k poúrazové ráně 
dochází zpravidla náhodou, zatímco 
rána po operaci vzniká nezbytným 
zásahem lékaře do organizmu ve 
snaze pomoci pacientovi. 

Hojení rány včetně zlomenin je 
složitý proces
To, co pacienta po operaci nejvíce 
trápí, jsou otok, zánět a bolest. Rych-
lost hojení je do značné míry ovliv-
něna rozsahem samotné rány – déle 
bude trvat zhojení výměny kyčelní-
ho kloubu než např. ranky po vytr-
žení zubu u zubaře. Samotný proces 

hojení je ale stejný a závisí na tom, 
jak organismus zvládá pooperační 
fázi, zda zánět či pooperační otok 
neprodlužují hojení a pacient dodr-
žuje pooperační režim, stanovený 
lékařem. 

Proč se někomu rány hojí déle?
Mezi nejčastější příčiny poruchy 
hojení rány patří zhoršené prokr-
vení tkání a nedostatečná funkce 
lymfatického systému. To způsobu-
je nedostatečné zásobení tkání ži-
vinami a kyslíkem, ale také zhor-
šené odplavování odpadních 
produktů zánětu. K poruchám ho-
jení přispívají cévní choroby (ate-
roskleróza, chronická žilní nedo-
statečnost). Rány se všeobecně 
hůře hojí s přibývajícím věkem, 

zvlášť intenzivně trápí tento pro-
blém nemocné cukrovkou. Nebla-
hou úlohu hraje také špatná živo-
tospráva a stres. 

Enzymy v našem těle ovlivňují 
hojení ran a zlomenin 
Usměrňují průběh zánětu a vstře-
bávání otoku tak, aby to bylo pro 
tělo co nejúčelnější a nejrychlejší. 
Operace a těžké úrazy včetně zlo-
menin jsou událostmi, na jejichž 
rychlé zvládnutí nemusí enzymy 
v našem těle stačit. Proto je vhodné 
podpořit enzymy zvenčí. Dlouhole-
té výzkumy ověřily účinnost unikát-
ní směsi proteolytických enzymů, 
která je obsažena v jediném tradič-
ním léku systémové enzymotera-
pie – léku Wobenzym. 

Účinná pomoc po operacích
Podpůrná léčba Wobenzymem při-
spívá mimo jiné ke zlepšení prokr-
vení tkání a činnosti lymfatického 
systému. Urychluje tak vstřebávání 
otoků, krevních výronů a podlitin, 
čímž zmírňuje i bolest. Použití Wo-
benzymu zkracuje dobu hojení po-
operační rány i zlomenin, posiluje 
oslabenou imunitu a omezuje vý-
skyt pooperačních komplikací např. 
s hnisáním rány nebo nadměrným 
jizvením. Pokud jsou při léčbě pou-
žita antibiotika, zvyšuje Wobenzym 
zároveň jejich účinnost. 
Nejlepšího účinku dosáhneme, za-
čneme- li užívat Wobenzym co nej-
dříve po operaci, samozřejmě po 
předchozí konzultaci s ošetřujícím 
lékařem.

Není enzym jako enzym
Enzymy jsou biologické katalyzáto-
ry. V organismu je několik tisíc dru-
hů enzymů. Každý enzym je vyhra-

něný specialista: působí určitým 
způsobem pouze na určitou látku. 
Jen některé enzymy mohou být po-
užity pro léčbu.
Lék Wobenzym obsahuje unikátní 
směs enzymů, jejíž účinnost je ově-
řena rozsáhlým vědeckým výzku-
mem, řadou kontrolovaných kli-
nických studií a více než 40letou 
léčebnou praxí. Každý enzym 
a jeho přesně stanovené množství 
zde má svůj význam. Zvlášť důleži-
tý je živočišný enzym trypsin, kte-
rý má výrazný protizánětlivý úči-
nek a zlepšuje hojení. Účinek jiných 
enzymových směsí může být zcela 
odlišný.
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Více informací na
www.wobenzym.cz
Wobenzym je tradičním lékem z přírodních zdrojů k vnitřnímu užití. 

Čtěte pečlivě příbalovou informaci.

Čeká Vás operace?
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Dny italského filmu opět v Brně!
To, že pro pořádání festivalu 
Dny italského fi lmu bylo před lety 
vybráno právě Brno, není podle 
ředitelky festivalu Marzii Fialové 
žádná náhoda – Italové a Češi 
prý mají hodně společného, oba 
národy podle ní milují dobré jíd-
lo, hudbu i cestování.  

„Město Brno je navíc spojuje 
i historicky. Právě v žalářích na 
Špilberku byli v letech 1822 až 
1846 vězněni karbonáři a pří-
slušníci hnutí Mladá Itálie, kteří 
bojovali za sjednocení země. Kar-
bonáři byli členové tajných revo-
lučních spolků, které vznikaly na 
počátku 19. století v Itálii a Fran-
cii pod myšlenkovým vlivem svo-
bodných zednářů. Málokterý Br-
ňan ví, že i jedna z ulic pod hradem 
Špilberkem nese jméno po jed-
nom z nich – spisovateli Silvio 
Pellicovi,“ vysvětluje Fialová.  

„Během festivalu přinášíme 
návštěvníkům vlastně takovou 
Itálii v kostce, ze které mohou 
načerpat inspiraci pro další 
cestování po italských regio-
nech a nasát atmosféru země. 
Na druhé straně, možná si 
řada z nás ani neuvědomuje, 
kolik Italů ve skutečnosti žije 
a pracuje v městě Brně,“ tvrdí 
Fialová, která se již několik let 
v Brně věnuje výuce italštiny. 

„V poslední době město Brno 
a Jihomoravský kraj udělali 
spoustu pozitivních kroků pro 
rozvoj spolupráce mezi oběma 
zeměmi – z Brna létají dvě pra-
videlné letecké linky, díky řadě 
investičních pobídek se region 
stává pro Italy vyhledávaným 
obchodním místem. Takže náš 
festival začal plnit roli i tak tro-

chu socializační – spousta přá-
telství, ale i pracovních kontak-
tů, vnikla právě během konání 
festivalu,“ dodává Fialová s tím, 
že fi lmový i doprovodný kulturní 
program festivalu je opravdu 
pestrý a organizátoři věří, že si 
v něm každý návštěvník svůj 
kousek Itálie rozhodně najde.

To ostatně potvrzuje i letmý 
pohled do programu – hned 
první den je připravena „gast-
ronomická sekce“, ve které pu-
blikum rozpálí populární Ema-
nuele Ridi, známá tvář pořadu 
S Italem v kuchyni. „Emanuele 
festival slavnostně zahájí a před-
vede něco ze svého kulinářské-
ho čarování. Návštěvníkům po-
radí tajné tipy do kuchyní, 
zodpoví jejich dotazy a přede-
vším uvaří jeden ze svých fa-
mózních receptů,“ prozrazuje 
Fialová. 

Druhý den bude neméně za-
jímavý – představí se italský re-

žisér a scénárista Claudio Fra-
grasso, který je autorem řady 
fi lmů o mafi i a italském podsvě-
tí a tomuto tématu se bude vě-
novat i v pátečním kulturním 
bloku. Jeden z jeho snímků na 
téma mafi e (Milán – Palermo: 
Návrat) je připraven i na závěr 
celého večera. 

„Víkendový doprovodný pro-
gram festivalu je pak věnován 
italskému tanci a cestování. 
V sobotu 
t a n e č n í 
dvojce Duo 
di Positano 
předvede 
sicilský lido-
vý tanec Ta-
rantella, ne-
děle pak bude 
patřit cesto-
vání po Itálii, 
konkrétně se 
podíváme na 
ostrov Sardí-

nie,“ dodává Fialová s tím, že 
festivalu přeje hodně spokoje-
ných návštěvníků, kteří s v sobě 
odnesou domů alespoň kousek 
Itálie. „U nás se jednoduše říká 
„in bocca al lupo“, což v doslov-
ném překladu znamená „v tlamě 
vlka“, ale v podstatě je to „hodně 
štěstí“ anebo v Česku oblíbené 
„tfuj tfuj tfuj“,“ uzavírá se smí-
chem Fialová.   

Filmové projek-
ce budou probíhat 
v Sále Břetislava 
Bakaly v Bílém 
domě na Žerotí-
nově náměstí, 
bližší informace 
o  programu 
 naleznete na 
www.dnyital -
skehofi lmu.cz. 
Festival pod-
pořil i Jihomo-
ravský kraj.

(tof)

Pozor, soutěž!

V jakém roce došlo ke sje
dnocení Itálie 

v 19. století?  

a) 1848      b) 1851      c) 1861

Pět výherců obdrží dvojici lístků na 

film o italské mafii Milán – Palermo: 

Návrat, který na festival přijede 

osobně představit jeho režisér Claudio 

Fragrasso. Správné odpovědi zasílejte 

do 25. září na adresu redakce nebo 

na soutez@ListyJM.cz. Do předmětu 

zprávy uveďte ITÁLIE.

(dokončení ze str. 1)
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Druholigové fotbalové Brno zave-
lelo k návratu do první ligy s nej-
mladší generalitou, kterou kdy muž-
stva z nejvyšších soutěží měla. 
Hráčům bude totiž velet a krýt záda 
záloha ani ne čtyřicetiletých borců. 
Trenér René Wagner (38), jeho asi-
stent Marek Zúbek (35) a sportovní 
ředitel Richard Dostálek (37). Věko-
vý průměr funkcionářů Zbrojovky 
nyní ještě rapidně snížil nový pro-
vozní ředitel Martin Maťašovský 
z Břeclavi. Studentovi Fakulty pod-
nikatelské VUT v Brně je teprve 
jednadvacet roků! Zaměřit by se měl 
hlavně na řízení chodu uvnitř firmy 
a na jednání s partnery. 

„Na VUT jsme dostali doporučení 
na několik schopných, mladých lidí. 
Po konkurzu jsme se rozhodli pro 
Martina. Má ten správný tah na 
branku,“ řekl nám Roman Pros, ma-
jitel brněnské Zbrojovky. 

„Oslovený, zda bych se chtěl kon-
kurzu zúčastnit, jsem byl dvě hodiny 
před odjezdem na dovolenou do 
Chorvatska. Vzal jsem si deset dnů 
na rozmyšlení, ale stejně mi to kaž-

dou volnou chvíli u moře hrozně šro-
tovalo, co mám dělat. A to byla pán-
ská jízda. Nakonec jsem na lákavou 
nabídku kývl, i když je pro mě 
prvořadé dostudovat,“ 
prozrazuje Martin Maťa-
šovský, který dochází 
v Brně do třetího roč-
níku sportovního 
managementu. 

O fotbal v minu-
losti příliš zájem ne-
jevil, hrál ale v Břec-
lavi hokej a běhal 
dlouhé tratě. „Když 
budu moci, rád se 
s hráči proběhnu,“ usmívá se mladík, 
který na první pohled nepůsobí ani 
arogantně, ale ani jako jelimánek. Pod-
le svých slov je prý ctižádostivý, ale 
dokáže přiznat i svoji chybu. „Rodina 
přítelkyně je fotbalová a už se mě také 
ptali, zda jim nějaké lístky seženu,“ říká 
technický ředitel fotbalové Zbrojovky. 
Trémou prý netrpí, dokonce byl už 
i hráčům představen. Opovržení nad 
mladistvým věkem a nezkušenostmi 
zatím nepocítil. 

Martina Maťašovského štve, když 
někdo dělá věci polovičatě. Už dnes 
má jasno, že se ve Zbrojovce moh-
lo dříve daleko více šetřit a hodlá 
co nevidět zavést pro všechny, pod-
le odvedeného výkonu, finanční 
bonusy. „Škola mi začíná až kon-
cem září, takže mám nějaký ten čas 
na rozjezd. Když si vše dobře na-
plánuji, potom věřím, že se dá stu-
dium s touto prací skloubit,“ tvrdí 
Maťašovský.
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Sportovní stranu připravil

Petr Podroužek

Boxerský zápas, jaký tu ještě nebyl! Ředitelem Zbrojovky v jednadvaceti?

Proč ne!
Klobouk dolů před jedním ze součas-
ných nejlepších boxerů planety Luká-
šem Konečným (33). Zápas o titul 
profesionálního mistra světa WBO 
(World Boxing Organization), který 
se uskuteční 30. září, neproběhne ani 
v zahraničí, dokonce ani v Praze, ale 
v brněnské hale Rondo. I když Lukáš 
Konečný bydlí v současné době v Ústí 
nad Labem a boxuje za německou 
stáj SES Boxing, jako jeden z mála 
věhlasných sportovců nezapomněl 
na rodné město a rozhodl se získat 

světový primát právě zde!
Otec Andulky a dvojčátek Jaro-

míry a Barborky se postaví v br-
něnském ringu tváří v tvář, jako 
vyzyvatel a mistr Evropy, aktuál-

nímu světovému šampiónu Serge-
ji Dzinzirukovi z Ukrajiny. Poprvé 
v dlouhé historii boxu na našem 
území je tak čs. boxer blízko titulu 
profesionálního mistra světa. Zášti-
tu nad programem převzal brněn-
ský primátor Roman Onderka, kte-
r ý  t u t o  s p o r t ov n í  u d á l o s t 
okomentoval slovy: „Ne nadarmo 
se říká, že dobří holubi se vracejí. 
Lukáš se po letech vrací do svého 

rodiště a já bych mu přál, aby mohl 
slavit vítězství.“

Lukáš Konečný, československý 
olympionik, úspěšný už ve 47 pro-
fesionálních bitkách, poznamenal: 

„Nejlepší pro mě by bylo, kdyby zá-
pas skončil mojí výhrou už v prvním 
ze 12 vypsaných kol. Ale to se asi 
nestane. Spíš bych tipoval, že se roz-
hodne až na body.“

Boxovat o pás mistra 
světa by se mohlo 
v Rondu až před 
devíti tisíci divá-
ky. K povinné 
zápasové váze 
(maximálně 
69,9 kg) Luká-
ši Konečnému chy-
bělo v polovině srp-
na shodit ještě devět 
kilogramů. „Zvládnu 
to, ale čím jsem starší, tím je 
to namáhavější. Naštěstí 

vím, proč chci shodit, a tak mě vlast-
ně chutná i dieta,“ tvrdí boxer. 

Dosud nevídaný boxerský zápas 
na našem území budou sledovat živě 
i ze záznamů milióny příznivců pro-
fiboxu od Japonska po USA. Část vý-

těžku se organizátoři zavázali věno-
vat zdravotně hendikepovaným 

dětem.

 Kde je ta Lucka, o které bylo to-
lik slyšet před čtyřmi pěti roky?
Dříve se stávalo, že jsem mnoho-
krát prohrála hned v úvodním 
kole, abych z ničeho nic celý tur-
naj vyhrála, když jsem dokázala 
porazit i světovou jedničku Heni-
novou. Měla jsem hrozné výkyvy. 

Letošní sezona je stabilní. Sice 
v ní nejsou vítězné turnaje, ale 
byla jsem dvakrát ve finále WTA. 
Čtvrtfinále Grand Slamu, které 
jsem hrála v roce 2007, je rovněž 
o tom, aby se sešly v jednom oka-
mžiku připravenost, štěstí i herní 
pohoda. 

 K tomu by vám měla pomoci 
i trenérka Srbka Biljana Veseli-
novičová…  
Ano. Veselinovičová přinesla do mé 
přípravy novou herní taktiku i stra-
tegii platící na různé hráčky. Přece 
jen zažitou techniku ve svém věku 
už moc měnit nemíním, a myslím si, 
že to ani není třeba. S Veselinovičo-
vou jsme se už sžily. Věřím, že co 
nevidět přijde krásný výsledek. 

 Proč jste se rozhodla právě 
pro Veselinovičovu?
Výběr trenérů není zase tak velký. 
S takovýmto člověkem navíc trávím 
24 hodin denně, takže je důležité, 
aby šlo o někoho, s kým si budu ro-
zumět, bude kamarádský, ale přitom 
ho musím respektovat. Chtěla jsem 
navíc vyzkoušet pracovat se ženou. 
Poznala jsem, že žena chápe ženu 
více. Veselinovičová pracovala s Mau-
resmovou i Srebotnikovou, takže 
jsem ji po turnajích vídala. Vždy mi 
přišla sympatická, taková pohodová. 
Mám před sebou půlku sezony, ve 
které neobhajuji téměř žádné body, 
takže možnost posunout se výše tady 
je. Kdybych se ale měla rozhodnout, 
zda být mezi deseti nejlepšími hráč-
kami na světě, nebo vyhrát Grand 
Slam, rozhodla bych se pro úspěch 
získaný přímo na kurtu. 

 Kolikrát si kvůli tenisu zaplá-
čete?
Stává se to. Tenis je sportem, při kte-
rém můžete mít velký úspěch hrozně 
blízko, ale současně je neskutečně 
daleko. Letos jsem na Roland Garros 
ve druhém kole získala proti sedm-
nácté nasazené Julii Görgesové set 

a ve druhém vedla 4:2. Na první po-
hled byl zápas už zavřený, jenže na-
konec jsem utkání prohrála (6:2, 5:7 
a 2:6 – pozn. red.). Ve finále v Kuala 
Lumpuru jsem měla proti Dokičové 
dokonce mečbol, střetnutí jsem však 
ztratila v tiebreaku. Není jednoduché 
se se zklamáním vyrovnávat. 

 Jak moc vás mrzí, když vás 
přeskakují hráčky včetně Petry 
Kvitové?
Petře úspěch přeji, protože si ho za-
slouží. Na ostatní se moc nedívám, 
spíše se snažím pracovat sama na 
sobě. Kdybych sledovala jiné, musela 
bych se z toho zbláznit. Určitě se kouk-
nu, kdo se v čem zlepšil, na čem za-
pracoval. Odmalička jsem chtěla vy-
hrát Grand Slam a bylo mi jedno jaký. 
I tak se totiž člověk zapíše do historie 
a to je už úspěch jako prase.

 Co je nyní třeba, abyste se do-
stala do první dvacítky?
Musela bych „trefit“ nějaký velký 
turnaj. Nebo výsledky zprůměrňo-
vat a uhrát na každém z velkých 
turnajů aspoň tři, čtyři kola. Na US 
Open jsem vloni vypadla hned 
v úvodním kole, takže žádné body 
zde neobhajuji. Mohu tak bez jaké-
hokoliv stresu hrát svůj tenis. 

 Podle mě jste na tenis až moc 
hodná, možná by to chtělo, 
abyste se aspoň občas zdravě 
naštvala…
Každý holt máme nějaký charakter, 
s tím se dá těžko něco dělat. Jsem pro-
stě pohodový člověk. Možná by to 
chtělo být při tenise agresivnější, ale 
prostě jsem taková, jaká jsem. Na kur-
tu ale bojuji srdnatě o každý míč.

Motocyklová Velká cena České re-
publiky, která je divácky nejatrak-
tivnějším sportovním podnikem 
v Jihomoravském kraji, přitáhla 
o víkendu 12.–14. srpna na br-
něnský automotodrom statisíce 
motocyklových fanoušků.

Vítězem třídy do 125 ccm se na Ma-
sarykově okruhu stal německý jezdec 
Sandro Corteze na stroji Aprilia. Ví-
těze těchto závodů, které byly drama-
tické až do poslední zatáčky, dekoro-
val hejtman Jihomoravského kraje 

Michal Hašek. Český jezdec Jakub 
Kornfeil z jihomoravského Rohatce 
skončil ve stejné kubatuře na výbor-
ném sedmém místě. Ve dvěstěpade-
sátkách v Brně zvítězil Ital Andrea 
Iannone (Suter) a v královské kuba-
tuře MotoGP dominoval Australan 
Casey Stoner na Hondě.

Hejtman Hašek již dříve zdůraz-
nil význam motocyklové Velké 
ceny v Brně nejen pro region ale 
pro prestiž celé České republiky. 
Opakovaně také v této věci jedná 

s politickými představiteli na 
všech úrovních. 

„Jihomoravský kraj a jeho cent-
rum Brno mají několik silných zna-
ček, které region, město i Českou 
republiku reprezentují v celém svě-
tě. Jednou z těch nejvýraznějších je 
Automotodrom Brno, pravidelný 
hostitel jedné z nejprestižnějších 
motoristických akcí na světě – Mis-
trovství světa silničních motocyklů. 
Jen na ně přijede každý rok přes 
200 tisíc fanoušků. Bohužel 

budoucnost této akce je neudržitel-
ná bez aktivní podpory veřejného 
sektoru. Další osud Grand Prix Čes-
ké republiky je typickým příkladem 
pro možnou spolupráci regionál-
ních a celostátních politiků. Doufám 
tedy, že se podaří najít systémové 
řešení, které umožní Automotodro-
mu Brno jednat o pořádání Grand 
Prix na mnoho let dopředu,“ vyjád-
řil přání hejtman Michal Hašek. Ji-
homoravský kraj letos přispěl na 
pořádání Velké ceny v Brně osmi 
miliony korun. (red)

Šafářová:Šafářová:  Na kurtu bojuji každý míč

Brněnská tenisová rodačka Lucie Šafářová (24) poprvé ve své 
kariéře vsadila letos na trenérku – ženu. Poslední měsíce žije ve 
stínu wimbledonské vítězky Petry Kvitové a nedávno se rozešla 
s dlouholetým přítelem Tomášem Berdychem. V polovině srpna 
jí sice patřila 29. příčka na ženském světovém žebříčku, ale se-
zonu má v plánu ukončit v první dvacítce. „Chtělo by to chodit 
častěji na síť, prostě samotnou hru zajímavěji a více promixovat,“ 
je si vědoma svých tenisových nedostatků Lucie Šafářová.

Grand Prix přilákala statisíce fanoušků

hvíli u moře hrozně šro-
ám dělat. A to byla pán-
konec jsem na lákavou

i když je pro mě 
ostudovat,“ 
artin Maťa-

ý dochází 
tího roč-
ovního 
tu. 
minu-

em ne-
Břec-

běhal
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ád


